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YcaoBHBIEe 0003HAYCHUSA

Ob6pat BHUMaHWe

O6cyaum BMecTe

Paboraem B napax

Coobpasu

BbinonHu TpyaHoe 3apjaHue
BbinonHW npakTuueckylo paborty
Ucnonb3yn duLIKK

Ucnonb3yi UBETHblE NOJIOCKM

Pacwupsiem cBOM 3HaHUA



e YmuoskeHne umncia 5
& 1 OeJieHue Ha b.
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O ATad 94acTb 49Yucjia
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Kak pewun 3agadyy Bonk v kak — 3asy? Kro
M3 HuUx Obictpee cnpasuncs ¢ 3agaHuem? [lo-
uemy?
Tabnuua yMHOXEHUSA
= 10 uucna 5
=4 5. 7= 5
=20 5.2 =10
=25 5.3 = 15
=30 5.4=20
5.5 =25
5.6 = 30
5.7 =35
5.8 = 40
5.9 =




Kak HaMTM pe3ynbraTbl YMHOXEHWUA uducen?

00008 00000
©0000® 00000
5 . 2 00000
TIIY
00000

5.5

BblUUCAH, WCNONb3ysl TabnuLy YMHOXEHUS.
5.3 5.4 5.9 5.2
5 = 7 5.1 5.6 5.8

CpaBHu pe3ynbTartbl YMHOXEHHS.
5.2un2 -5 5:3u1n3d-5
5-4n4d -5

Cpenai BbIBOA.

YmHoxkb 5 Ha 0, 0 Ha 5. Kakoe uucno nonyuu-
nocb?

Ucnonb3ys Tabnuuy YMHOXEHWSi uucna 5, coctaBb
W 3anuyM Tabnuuy YMHOMXEHUS Ha 4ucio J.

HasoBu peaynbratbl YMHOXEHUS.
3«5 7+ 8 6 - 5 5.5

Ha ckonbko KBagpaTtoB paspeneHa Kaxpaas ury-
pa? Pewwu 3apgauy pasHbiMu cnocobamu. [lopyman,
KakMM CrnocoboM MOXHO NofCuYUTaTb YMCIO KBa-
npatoe ObicTpee.




8.(&" Typuctbl pa3bunu narepb M nocenunuce no 3 ue-
NnoBeka B nanatke. PaccMOTpM PUCYHOK W OTBETb:
CKO/IbKO BCEro 4YeNOoBeK >XWBET B narepe?

KakMuMu [aHHbIMU HY)KHO [OOMOJIHWUTD TEKCT 3ajauu,
4tobbl €& MOoXHO 6biio pewutb 6e3  pucyHka?
CocraBb MO/HbIM TEKCT 3afauu U peln ee.

11.

B npymy nnaBaiot 3 yTtku, y Kaxgow 5 yrar.
Ckonbko Bcero ntuy nnasaetr B npyay? |

U3mepb A/IMHBI CTOPOH MATUYrONbHUKOB W BbIYMC/H
NnepuMeTp KaxKAoro.

Bbiumcnu.

(36 : 4 - 5 5 -7) — 35
(91 — 63) : 4 (97 — 89) - 5
(5 - 5 + 47 (7 - 5 — 26

100 — (52 + 48) 8 - (100 — 95)
(32 : 4) + 76 (28 : 4) + 93



12.4%“ WUcrnonbayss Tabnuuy yMHOXeHus Ha 5, BbINOJIHK

13.

14.

15.

16.

T EEEREEEE NN N NN BN N N

neneHue.
35 = 5 5§15 30 : 5 25 2 8
15 = § 10 : 5 45 » 5 40 : 5

3anomHu!

5.1 = 5.4 =20 5 -7 = 35
5 : 85 =1 20 : 5 = 4 38 85 =17
5.2 =10 5 - 5= 2§ 5.8 = 40
10 : 5 = 2 25 : 5§ =5 40 : 5 =8
5.3 =15 5.6 = 30 5.9 = 45
15 : 5 =3 30 : 5 =06 45 5 =9
Bbiumcnu.

5 = 5 20 = 5 9 .5 2 -5

18 = 3 0 -5 1% 95 36 : 4

YmHoxb 0 Ha 5, pesynbrar pasgenn Ha 5. Kakoe
yucno nonyuunocb? OObsSCHM CBOM OTBET.

BbinonHW peiictBus. B kakmx npumepax ©6e3 Bbi-
MOMIHEHUS YKa3aHHbIX BbIYMC/IEHWM MOXHO Cpasy

Ha3BaTb pe3ynbtat? OOGOCHYM CBOW OTBET.
(16 : 4) - 4 45 + (25 : 5) (90 — 45) : 5

(4 = 4) 3 4 61 — (4 -17) 5. (74 — 63)
35:5 -3 (30:5 +54 (17+23):5
6 -5) -0 0 - (45 : 5) 5. (12 : 4)

B nstM knetkax pasmectuiu noposHy 20 xomsu-
koB. CKONbKO XOMSAUYKOB OKasasocb: B OAHOW
KneTke; B TPEX KneTkax?



17.

18.

19.

20.

21.

B anbbom wHakneunu 30 chotorpadmii, no 5 Ha
ctpaHuuy. Ckonbko cTpaHuy anbboma 3aHSAM 3TH
totorpacbun? Ckonbko cTpaHuy 3aHsnu 15 dorto-
rpacoumn?

Ha 5 opuHakoBbix  wanoyek  M3pacxonoBanu
15 wmotkoB npsxu. CKONBKO MOTKOB Nps»ku no-
IO Ha W3roTOBJIEHWE [BYX LUAMOYEK; YeTbIPEX
wanouek? CKONbKO MOTKOB MPSKWU HY)KHO, 4TOGbI
M3roToBuTb 6 wWanouek; 7 wanouvek; 9 wanouek?

B nakete 6binio 40 npsHUKOB. ITM nNpsHUKKM pas-
Aanu nopoBHy gpetam. Kaxpapii nosyuun 5 wryk.
Ckonbko 6bio peteit? CKOMbKO MPSHUKOB MOJyu4M-
NW: Tpoe p[eTen; 4yeTBepo peTen?

Xypoxuuk pacnucan 30 nopHocoB 3a 5 pgHei.
E>xenHeBHO OH pacnucbiBaj OQHO M TO >KE UWCIIO
nogHocoe. B cnepyolwe gHW oH cran pacnuchbi-
BaTb Ha 3 nogHoca B peHb 6Gonbwe. CKOMbKO
NOOHOCOB OH CTa/l pachnucbiBaTb eKegHeBHO?

Ecnu paspgenutb uucno Ha 5, TO MOXHO HalTH
NATYI0 4acTb 3TOr0 4wucha.

Uro6bl HaliTH nsaTylo uactb Kakoro-HMGyab u4Mc-
Nna, Hafjlo 3TO YMUCNO pasfgenuTb Ha 5.

R M 3 e T e Rl e RO T i

3 3 3 3 3
15 : 5=3
atas uacte uucna 15 pasHa 3.

Havian natyio wacte uucen: 10, 40, 35, 20, 25.



22.

23.

24.

25.

26.

KAPTOYKA-NMOMOLLHWULLA

[nvHa otpeska pasHa 3 gM 5 cm. Kakoea pnu-
Ha ero nAToW 4acTtu?

B kakux epuHUUaxX Hago 3anucatb LJIMHY OTpes-
Ka, 4ToObl OTBETUTb Ha BOMpPOC 3apjauyv?

Muwa noiman 6 pbi6 ytpom u 4 Beuyepom. [ls-
TYIO 4YaCTb Y/fioBa OH OTAaJl KOLUKe, OCTa/lbHYIO
pbiby  noxapunu.  Ckonbko  pbi6  pocranoch
KOLLKE W CKOJbKO pbi6 noXxapuaun?

@2’? @5 )

?

6 u 4 Mataa uyacTb

Matas uactb uucna pasHa 8. Kakoe ato uucno?

?/’_.*_\.3

NnvHa nsatod uyactv BepéBku paBHa 9 M. Haupgu
OJIMHY BCEW BEpPEBKM.

Kakas uactb Kpyra packpaiieHa?

OB



27.‘9‘ Haueptu KkBagpar c pJ/IMHOM cTOpoHbl 5 cm. Pac-

s
10

CKaXkW, Kak Tbl Oygewb BbIMOMHATbD  YEPTEXK:
C yero HauHéwb, yTo Oygmewb penarb notom. Pac-
Kpacb MNATYIO 4YacTb KBajgpara.

NYTEWIECTBUE B NPOLINOE

B crapuny nHa Pycm maccy wuamepsanam He
B Kmjorpammax, a B noyzax. OmmH nyn co-
IEPXKUT OKOJIO 16 Kr.

Kak TbI NOHMMaeIlb IIOCJOBUILY?

«Yenosexka ysnaewn, Kozda ¢ MHUM NYO
CONU CoeULL>.

Pemm crapuHHBIE 3ajJa4M, KOTOpPble ObLIN
B yuebHmrax apudpmeruru 100 metr Hazapm.

3amaga 1. Kpectbaame oOMOJIOTMII 2 KOII-
HBI PKM M C KaMZOM KOMIHBI IIOJIYYUMJI
5 nymoB 3eprHa. CKOJBKO BCEro IyJZOB 3€pHa
nosyunst  KpecTbAHMH? CKOJBKO IPUMEPHO
KMJIOTPAMMOB 3€pHa IIOJIyYMJI KPECTbAHUH C
KasKOOM KOITHBI PoKu?

BorunciieHns BBINIOJIHM Ha KaJIbKYJIATOPE.

B nynos 5 nypnos

3amagya 2. Mauapuux 1noMeHAs 4 MegHBIX
nATaKa Ha OOHY cepebpanyr MoHery. Ka-
Kas »To MoHera? (Bo CKOJBKO Komeek?)



28.

29.

30.

|?I I BCMNOMWUHAEM MPOWAEHHOE

Wcnonb3ys  Tabnuuy  yMHOXEHWs, YMHOXb  Ha
uucno 4 uucna: 1, 3, 5, 7, 9.

Kaxxgoe u3 uucen 16, 24, 8, 32, 36 paspenu
Ha 4.

Haigu Tpetb uucen: 18, 27, 21.

31. g% Bolumcnu.

32.

33%.

11

40 + 30 6 -2 :4

60 — 50 (32 : 4) -3
50 + 50 (15 + 9) : 3
30 — 30 (10 — 2) « 4
40 + 5 2 . (12 : 3)
40 — 5 24 : (16 : 4)
31 + 9 g . (20 — 16)
42 + 8 0 - (54 — 49)

MomeHsiMTeCch TeTpagsiMM W NpoBepbTe OTBETbI APYr
y Apyra.

BbinonHu pOeucTBus.

(53 — 29) + 16 (33 — 6) — 12

(96 + 4) — 38 100 — (90 — 45)

(26 + 48) + 19 37 + (61 — 19)

(54 + 46) — 54 81 — (57 + 3)

(47 — 13) + 47 (56 + 9) — 18

BoinuM pesynbtaTbl [EWUCTBUM B MOPAAKE YBE/U-
yeHwus.

Cnoxwnu gBa uucna u nonyuunu 32, Kakue 3to

yucna, ecnu cymma Oonblue OAHOTO K3 YWCen
Ha 207



34.

35.

KAPTOYKA-MOMOLHWLA

Yucno ymHoXunm Ha 4 w nonyunnu 36. Kakoe
310 u4ucno?

. 4

KAPTOHKA-MOMOLWHWLIA

Yucno paspgenmnn wva 4 u nonyumnu 7. Kakoe
3T0 uucno?

36*.‘?‘ Ha Ttapenke nexar s6noko, rpywa W anenbCuH.

37.

Hago B3atb opuH pykT. Ykaxku Bce BapuaHThbl.
Ckonbko ux?

Pewwr aHanorvunyio 3apgavy, W3MEHMB YUCIO BblOU-
paembix nnofos: 2 nnopa, 3 nnoma. Paccmotpu
BCE BapuWaHTbl pPeLUeHUS.

Kakoe Bpems Oyayr nokasbiBaTb u4acbl: 4Yepes
yac; ueped 1 u 20 muH? Kakoe Bpemsi nokasbl-
Bann uacbl 10 muHyT Haszan?




38.

39.

13

Paccmotpu cpurypbi.

[laii obuiee HasBaHWe BceM purypam.
Pacnpegenu curypbl Ha rpynnbl  TaK, 4ToObl B
KaXkgoh Oblid MHOTOYrofisHUKM C PaBHbIM YUC/IOM
ctopoH. Ckonbko rpynn nonyuunocs? [lai obuiee
Ha3BaHWe durypam B KaXKgoW rpynne.

Pacnipegenyd npumepbl  Ha  rpynrbl  TaK, uTOObI
B Ka)XAoW rpynne Obuiv NpUMepbl C OAHUM [en-
CTBUEM: CNOXXEeHWeM, BblYMTAHWEM, YMHOXEHHUEM,
nenevvem. Cpenam 3anucu.

BbiNnOAHM YCTHO BbIYWUC/IIEHWUST W 3anulli  Pesy/ib-
TaTbl.

S+ 2 12 - | 0 « 3
3 » 2 12 : 4 § + 3
4 . 8 17 = 8 32 v 4
9 + 4 18 : 2 19 — 10
6 - 4 24 : 3 13 —~ 3



40.

41.

42.

14

B kop3uHe nexar s0MOKM, rpywM W NUMOHbI.
Abnok — 10. lpyw Ha 2 6onblue, 4eM SIBAOK.
JlumoHoB Ha 3 Oosblwe, uem rpyw. Ha ckonbko
IMMOHOB bBonblue, yem a610k?

Pewmn 3apgady, BbINOMHWB TONbKO OOHO AeiCTBUE.
Kakoe paHHoe npu 3TOM B ycnosuu 3apjauv oOKa-
YKETCA JIMLIHUM?

Ons nowna B MarasuH, rge nNPOAJAIOTCH JIACTUKM,
KapaHgawu U OI0KHOTbI.

3 pybns 5 pybnei 10 py6ne|>'|

Y Onu ectb MoOHeTbI:

\ py'snii;;f;f' k‘;(.-f'_’sf"b'J'J Eﬁ}s’
\Ea;‘.f.f“ e

Kakumu MoHeTaMW OHa MOMeT 3annatutb 3a Mno-
KynKy: nactvka; KapaHgaiwa; 6nokHota?

Ha3oBu Bce BO3MOXKHble BapuaHTbl.

XBatut NiIM  eil  peHer, u4TOObI KynWTb: KapaHaall
M ONOKHOT; f[Ba KapaHgalla W NacTuk; TPW nac-
TUKa; BCe TpW npenmera?

Bbiumcnn nepumetp ueTbipEéxyrosibHMKa, €cnv AsvHa
OAHOW ero cTopoHbl paBHa 16 cm, gpyras cropo-
Ha Ha 4 CcM J/iMHHee, a cymMMa [AJIMH  [BYX
ocTaBluMxcs ctopoH — 45 cm.



43.

45.

15

HauepTt ueTbIpEXyrosibHUK W  TPEYrOJibHUK  TaK,
ytobbl: 1) TPEyrosibHMK MOSIHOCTbIO ~ NMOMECTH/ICA
B YeTbIPEXYrosibHWKe; 2) 4eTbIPEXYrofibHUK MONHO-
CTbIO MOMECTH/ICA B TPEYroJibHUKE.
Cawa BbIMOJMIHWA 3TU 3a[aHWa Tak:

1) 2) M

E ok P
Cnpasuncs nu Cawa c paboroi? [loscHu cBO#H
OTBET.

CocraBb pewu 3agadyy Mo CXeMeE.

0 [20] + [8 2) 20| - [8

[:4 : |4
[]

HasoBu HOMepa MakeToB C OAWHAKOBbIM HabopoMm
OBOLLIEN.




YMuoOkeHNe unciaa 6
U JaeJjieHue Ha 6.
IIlecras 9acTe umncJia

Kak pewwnn sapauy Bonk u kak — 3asy? Kro
M3 HMX ObicTpee cnpaBuncs ¢ 3agaHuem? [lo-
yemy?
Tabnuua ymHoMeHHn
yucna 6
6 -1 =26
6 - 2 = 12
+6 =1 6+«3= 18
+6=18 6 - -4 = 24
+ 6 =24 6.5 =30
+6=30 6-6=
+ 6 =36 6.7 =
+ 6 = 6 - 8 =
6 - 9 =

16
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Kak HaWth pesynbratbl YMHOXEHUS uucen?

000000 00000
000000 000G O®

000000 @e@8@®O
6 - 3 20000 E
X N B § B

6 -5

Bbluncan, ucnonib3ys TabnuLy YMHOXEHMS.
6 - 4 6 - 2 6 - 8 6 - 3
6 -9 6 -6 6 - 1 6 - 7

BbinosiHKW yMHOXEHWEe C MNOMOLUbIO KanbKynatopa
W CpaBHWU pe3ynbTaTbl B KaXKOoOM Cliydyae.

6 - 3 mnu3 -6 6 -7 uidl -6

Cpoenan BbiBOA.

YmHoxxb 6 Ha 0, 0 Ha 6. Kakoe uucno nonyuyu-
NIOCb B Kakaom ciydae?

BbinonHu yMHOXEHWE C NOMOLLbIO KasbKyNisiTopa.
Cpenan BbiBOp,.
6 - 1 15 « 1 26 - 1 55 + 4

Mpu ymHOXeHUn nioboro uucna Ha 0 nonyvaer-
ca 0.

Mpu ymHOXeHuu nboro uucna Ha 1 nonyyaercs
TO YWCNIO, KOTOpOE YMHOXaslu.

Ucnonbays Tabnuuy yMHOXeHWs uucna 6, cocrasb
M 3anvwu Tabnuuy YMHOXEHWs Ha 4ucio 6.
Hazoeu pesynbratbl YMHOMXEHUS.

6 - 6 4 - 6 5.6 9 .6

8 - 6 7 -6 2 -6 3 -6



10.

11.

12.

18

B nocénke 6 ynuu. Ha kaxpgow noctpounu 4 Ho-
BbiXx Aoma. CKOMbKO HOBbIX AOMOB MOCTPOMAW?

Ha ckonbko kBagpatoB pasgeneHa kaxgas oury-
pa? [lloacuutail MX uyucno pasHbiIMU cnocobamu.
Kakum cnocobom MoxkHo nogcuutath GbicTpee?

B nsatM opuHakoBbix &n04HbIX rupnsHaax 45 nam-
nouyek. CKOMbKO namMnoyek: B OLHOM rupnsHae;
B TPEX rMpAsHAax; B LWECTH rupnaHaax?

Bbiuncnv nepumeTpbl  3TUX  LLECTUYrONbHUKOB, CHa-
Yasia C TMOMOLbIO C/IOXKEHUSA, a 3ateM C MNOoMO-
Wwpto ymHOXeHusi. Kakum peiictBuem 3agaua pe-
waercs ObicTpee?

Bbiumcnn.

(5-6) — 15 (35:5)-6 (36 + 58) - 1
92 — (6 - 6) (80 — 72) - 6 (20: 5) - 6
(28 ¢ 4) + 57 6: (20 — 17) 6 - (20 : 4)

(100 — 8) — 12 3-7)—19 0-(30:5)



13.4%‘ Ucnonbays Tabnuuy yMHOXeHWsi Ha 6, BbINO/HHM

14.

v

19

feneHuve,
36: 8B 12 = B 24 : 6 G : 86
18 : 6 42 © 6 54 : 6 30 2 9
3anomHu!
6 -1=256 6 - 4 = 24 6 - 7 = 42
6 : 6 = 1 24 : 6 = 4 42 : 6 = 7
6 - 2 = 12 6 - 5 =30 6 - 8 = 48
12 : 6 = 2 30 : 6 = 5 48 : 6 = 8
6 -3 =18 6 - 6 = 36 6 - 9 = 54
18 : 6 = 36 : 6 =6 54 : 6 = 9

Pewwn 3apauv.
1) 18 pemucok cBs3anM B Nyyku, no 6 penucok
B KakgoM. CKONMbKO My4yKOB MOJY4MioCh?

?
18 wryK ? ny4yKosB

2) 18 pepucok cesisanM B 3 OAMHAKOBbLIX MNyuKa.
CKONMbKO pPefMCOK B OfHOM nyuke?

7 WwTyK
B Mnyuke

18 wryk

CpaBHM pelleHWst 3TUX 3apad. B uém ux cxopcTso
u pasnuuve? Cpenait BbIBOA.



15.

16.

17.

18.

19.

L

B

20

Ucnonbays uudppbl 2, 4, 5, 3anvwumn BCe [By3HaY-
Hble 4yucna, KoTopble penarcs Ha 6.

3anuwmn no nopsaky Bce uucna or 6 po 50, ko-
Topble penstcs Ha b.

B kaxpgom nomapke 4  KHWXKKW-packpacku W
2  KHWKKu-Manbiwku. CKoMbKO nonyyunoch nopap-
KOB, €Cnu Bcero nogapuin 54 KHUXKKU?

B opHom pynoHe 18 ™ TkaHu, B gpyrom —
12 M. Ha nowuB komnnexkta nOCTeNbHOrO OGesbs
pacxoayercs 6 M TkaHu. CKONMbKO KOMMIEKTOB Oe-
Nbsi MOJIYYUTCA U3 BCEU TKaHW?
Pewu 3apauy [AByMs cnocobamu.

Bbiuucnw.

(2 -9 :6 6 - 5
(24 : 6) - 4 6 - 6
(30 + 6) : 6 20 : 5
(85 — 80) - 6 6 : 6

Echv paspgenuts uucno Ha 6, TO MOXHO HaWTH
WeCTYI0 4YacTb 3TOro u4ucna.

Uro6bl HAMTM IECTYI0 4YacTb KaKoro-HuOyab
yucna, Hago 3TO uucno pasgenutb Ha 6.

©00000000000
2 2 2 2 2 2

12 : 6 = 2

LLlecras uactb uucna 12 pasHa 2.



20.
21.

22.

23.

KAPTOYKA-MOMOLWHWLIA

Hahgu wectylo uacte umcen: 12, 24, 48, 36, 54.

Pabouve cobpanu 36 MawWH 3a HECKONbKO AHEH.
BbluMCIM, CKOMBbKO MaluH cobupand  paboune
Ka>Kobli [OEHb, €ClU 310 YWCNO COCTaB/IsieT  Le-
cryio uactb Bcex MawuH. CKOMbKO AHeW Anunach
pabora?

MOXXHO /¥ OTBETUTb Ha MOCNefHUW BOMpoOC, He
BbinonHsaa pgenevus? [losicHu cBoW OTBET.

[nvna neutol pasHa 18 m. Ot neHThl oOTpesa
eé wectylo 4actb. Kakyio AnMHY HWMeeT OCTaBLUWM-
ca Kycok?

Kats cbena 4 cnuBbl. I3TO COCTaBMNO  LUECTYIO
yacTb C/AMB, NeXaBlumMx Ha Tapenke. Ckosnbko Bce-
ro 6bino cnue?

?/’:"_\.4

24.

21

Kons roBOpWT, 4TO Ha PWCyHKe 3akpaileHa mnono-
BUHA KBagpara, a Mwilla roBOpPMT, 4TO 3aKpalleHbl
TPpW LecTbix uyactM keagpata. Kro u3 Hux npas?




Igi l BCMOMUHAEM MPOMAEHHOE

25. 3anvwun pesynbtatbl AeicTBuMl.
4 . 8 2 -9 14 5 2 40 : 5
9« 5 b+ 5 45 : 5 32 : 4
4 . 4 3.6 24 : 3 35 2 5
7 -3 8 -5 20 s 4 15 ¢ 3
Mposepp cBou orBerhi, ucnonbays Tabnuuy
YMHOMEHMUS.,

26. Cawa sagyman uucno, ymeHbwun ero Ha 12 u

nonyunun 48. Kakoe uucno sapyman Cawa?

KAPTOYKA-NOMOLLYHHLIA

-~ 12
- PR W

27. B pspy crosr 6 ppyxmectHbix napt. Tpu mecra B
psigy CBOOOAHbI, OCTaslbHble 3aHAThI yYeHUKaMU.
CKONbKO YYEHWKOB CWUAAT B 3TOM psgy?

28. [pounTtail HasBaHMA eOMHWL BeNMYMH.

Bbibepu M3 HUX ¥ HaszoBM: €AWHWUbI O/MHbI; eau-
HULUbl Maccbl. Kakue eauHMubl octanuch?

22




29.

KAPTOUKA-MOMOLLHWLIA

Oner sagyman uucno, npubasun K Hemy 7, 3aTtem
pesynbraT pasfenun Ha 3 u nonyuun 8. Kakoe
uncno 3agyman Oner?

30.

31.4_%‘
v

3a 5 gHei B KJACCHbIM >KypHan YyduTenb BbiCTa-
sun 40 ormetrok: 10 natépok, 15 YeTBEPOK,
a ocrasibHble OTMeTkM — TpoMku. Ckonbko  Bbi-
cTaBfieHo Tpoek?

Ectb nu B 3apade nviuHee pgaHHoe? [loscH CBOM
OTBET.

Bosa, Muwa u Cesa un3amepanu AJUHY OJHON WU
TOM e Lenouku. Y ManbuuMKOB MNOJIy4MUCh  pas-
Hble pe3ynbtatbl. [lo  puCyHkam —Onpeaenu, Ko
NPaBWIbHO BbLIMOJIHWA W3MEpeHWe, W HA30BH LJIAHY
uenouku. Kro owubca? O6bACHU, B YEM 3aKao4a-
eTcs olwmbKa.

——-—-—-————-—n—-——---u-————

= ) B o i it V|

Boea [0 1 2 3456 7 8 910
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Cens [T 23 4267881
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33.

34.

35%.

36.
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Mpupymak cnocob, € MOMOLWpBIO KOTOPOTO MOXHO
NErko YCTHO BbINOJIHWTb BbIYUC/IEHUS.
B9 4 18 61 — 19
26 + 49 91 — 39

Ha ckonbko:

30 6onbwe, yem 15; 8 meHbwe, uem 24;
9 meHbwe, uyem 20; 16 6onble, uem 4;
25 6onbwe, uyem 5; 7 meHble, uyem 40;
40 wmenbwe, uyem 100; 100 6onbwe, uem 997?

Kakoi M3 nepeyucieHHbIX OTBETOB BEPHbIN?
Cymma uucen 72 w 18 pasna: 90, 86, 96, 100.
PasHoctb uucen 52 w25 pasHa: 37, 25,
27, 30

Y nopTHOro MWMencsi KyCOK TKaHW oavHon 12w,
OT KOTOpOrO OH exepHeBHO otpe3an no 2 m. Ha
KaKkoM [eHb OH MfociefHWHd pa3 OTPEXET TKaHb OT
3TOro Kycka?

3anuluM  3HauYeHUs BEIMUMH B NOPSAKE YMEHblue-
HUSA.

12 gm, 5 ™, 10 cm, 4 m 9 gv 8 cm, 3 cwm,
8 om 3 cm.




37. @Haﬁ,qn Ha PWUCYHKe 4YeTbipe TpeyrosibH1Ka.

38.

39.

40.

29

BbinoXXu M3 CYETHbIX nasoyek Takue UTypPKH.
— / \

ad /\/ |

Py

Ky6uk Homuk I_...J
[pon3BeneHue [BYX 4YUCENl PAaBHO OJHOMY W3 3TUX
uucen. [lpusegn npumep.

Ckonbko OycuH Kaxkaoro upera B Lenouke?

9-9-0-0-3-0-9-0-0

B kakom nopsgke uepepytorcs useta OycuH?
BepHo nu, uto:

1) nepsas u nocnegHssi OycuHbI Pa3HbIX LBETOB;
2) B LENOYKE HET XENTbIX OyCcuH;

3) nocne KaxpoW 3enéHoW OyCuHbl, cuuTasi CreBa
HanpaBo, HaHW3aHa KpacHas OycuHa;

4) uenouka coctout K3 8 OycuH;

5) mMexngy KaxkapiMu AOByMsl OnmxauwumMu BycuHa-
MW O[HOFO UBETa HaHU3aHbl [Be OYCHHbl pPa3HbIxX
uBeToB?



41.

42.‘3h
v

Ckonbko peHer y [Oumbi?

3

L

Z.}._{‘a

A,

PYEl i}i‘
o

j
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Kak OH MoOeT pacniatutbCsi 3a MOKYMKy, eci
3aX0uer KyMuTb:

1) Habop chnomactepoe 3a 36 py6neu;

2) cpotoanbbom croumoctbio 75 pybnewn;

3) khury 3a 64 pybna?

BbinoMHKU € NOMOLUBIO LUPKYIS PUCYHKK.
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ILnomans ¢purypsi.
EnxyHunsl miaomaan

Ha pwucysnke wusobpasxeHa durypa, KOTO-
pas cocTOUMT M3 HATH KBaApPaTOB CO CTOPO-
HOM 1 CM KasKIbIIA.

1 cm?

5 cm?

[lnomazb OJHOTO TaKOro KBajpaTa Halbl-
BalOT KBaJpaTHLIM caHTUMeTpoM. IIumryr
tak: 1 cm? 3HauYMUT, IJOWIALb BCell (PUTyphI
paBHa b5 cm%

KBappaTHbiM geuMMETPOM Ha3biBAIOT  MJOLIAAb
KBagpata C ANMHON CTOpOHbl 1 AM.

KBaapaTHbiM MeTpOM HasbiBaloT njolwanp Keagpara
C BAuHOW cTopoHbl 1 ™.

KBagpaTHbili  CaHTUMETp, KBaApaTHbid  AeuuMeTp,
KBaApaTHbIM MeTp — 9TO eAWHWLbI MIOLWAMH.
Ux obosHaualoT Tak: cm?, am?, M2

Mo knetkam TeTpagu HauyepTW KBagpatbl: nsowagb
ofHOrO M3 HMXx pasHa 1 cM?, a pgpyroro —
1 pm? Tlposegu B OONbWOM KBajpate OTPE3KH,
pas3fenMB ero Ha MaJieHbKWe KBagparbl MAoLajbio
1 cm? kaxkgbit. CKONMbKO TakuWX KBagpaTtoB nony-
uunocb? Yemy pasHa nsowagbs OosnblWOro KBagpa-
Ta B KBaJparTHbiX CaHTUMeTpax?



2.‘,‘ Mactep nonyuun 3agaHue  BbIIOXKWUTb  MJIMTKAMU

28

[B€ CTeHbl BaHHOM KOMHaTbI.

Mocmotpu Ha Tabnuuy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

Ha kakyto M3 cTeH OH ynoxun Oonblue MAuToK?
Mnowagb nAMTOK Ha Kakow creHe 6yper 6Gosnb-
we?

Corisiss Uucno |Mnowaab B KBagpaTHbIX
NAWTOK AeLUMeTpax
| 12 12 M2
Il 15 15 w2

Mpountaih 3anmcu: 8 cm?, 25 cm?, 40 cm?
1 om?, 16 gm?, 96 am?, 60 m2 15 m?, 100 m2
Kak Tbl aymaewb, yemy paBHbl camoe 6o/blioe M
caMoe MaJileHbKOe 3HauyeHWs niowanu?

1 am?2 = 100 cm? 1 M2 = 100 gm?

Hangn nnowanb KaXkoon Urypbl, HalOXWB Ha
Heé nanetky (npospauHylo 6Oymary, Ha KOTOpYyIO
HaHeceHa ceTKa KBafpaToB) Tak, 4ToObl pasgenvtb
thurypy Ha KBagpatbl (CTOpOHa KBagpaTa CETKU —
1 cm).




5. }\*
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Boipexxu u3 Oymarn 4 kBagpara, naowagb Kaxpao-
ro w3 kotopbix pasHa 1 cmi CoctaBb M3 HMX
pa3nuuHbie no dopme purypbl TaK, ytobbl  NJIO-
waab Kaxaoi curypbl Gbina pasHa 4 cm?. Mox-
HO /M M3 TPEx TakuX KBaApaToOB COCTaBUTb OAWH

Honbluon KBagpar?

Keaptupa  coctout  u3 roCTUHOM njaowagbto
26 M2, cnanbHOlM KOMHaThl naowagblo 14 M2,
LETCKOM KoMHatbl nnowappio 18 MZ U KyXHW no-
wagbio 12 Mm% Kakas u3 KOMHaT uMmeer Haubosb-
wyio niowaap M Kakas — HaumeHbuylo? Kakosa
naowanb BCEW KBapTUpbi?

Cnesas c JpgepeBa, [lets 3auenunca 3a Cyyok
u nopean Opioku TaKk, uto obpasoBanacb [Ablpa
oMHoM 5 oM. [ns peMoHTa Ha HEE HyXKHO Mo-
NIOXKWTb KBAAPATHYIO 3ansiatky, AJIMHA KaXKAOW CTO-
pOHbl KOTOpOW Jo/mkHa Obitb Ha 1 cm  Gosblue
O7WHbl Abipbl. KakoBa nsowanb 3annartku?

Mnowanb KBajspaTHOW OOEPTKM OT KOHETbl paBHa
36 cm2. Bbickaxku CBOE npennosoXXeHue O [JIMHe
CTOPOHbI 3TOM OOEPTKM.

MpoBepb CBOW OTBET, BbLINOJAHUB YMHOXEHHE.



|?i l BCMOMMHAEM MPOMAEHHOE

9. HasoBu pesynbratbl geMCTBUMN.
i 42 — 12 48 : 6 143 2
6 7 50 + 5 30 : 6 6 - 6
12 — 4 8§ - 3 30 — 5 & « 3§
12 : 4 9 . 6 30 + 5 4 - 4
10. Ha «kakve uucna MOXKHO pasfenuTb Kakgoe W3
uucen: 6, 5, 8, 127
11.4& Bbiuncnu.
¥ (3-4):6 (51 — 50) - 12 (90 — 50) : 5
(45 : 5) - 4 (21 ; 3) + 40 36 : (46 — 40)
(28 : 4) - 6 63 — (54 : 6) (66 — 59) - 0
(26 + 4) : 5 28 + (28 : 4) (42 + 38) — 80
12. Kakasa 4yacTb Kaxkgoro oTpe3ka BblaeneHa LBeToM?
'M/’J’x‘_‘.—_—_——"‘"“———_-__.._
——
13. Havou v ucnpaBb HeBepHble OTBETbI.
6 - 4 = 42 6 - 6 = 30 12 : 6 = 2
5.5 =25 16 : 4 = 4 54 : 6 =9
9 .5 =54 30 : 5 =17 35: 5 =606
14. Bbiuuncnn.
80 — (30 + 6) 28 — 19 (90 — 89) - 5
48 + (6 - 7) 31 + 49 (100 — 99) : 1
56 — (17 - 0) 69 + 31 (26 + 47) — 47

30
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CoctaBb BCe BbICKa3biBaHWS O 4KC/ax.

3 i
\\\\\
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20— T‘““ﬂ. 15
5 26 \
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lOpa npunéc w3 neca 30 rpubos. benbie co-
CTaBNSNM MSATYlO uactb Bcex rpubos, a nog-
Gepé3oBUKM — lecTylo uactb Bcex rpubos. Oc-
TanbHbie rpubbl  —  aucuuku. Ckonbko  rpubos
kakgoro Bupa Haweén lOpa? Ha ckonbko Oonblue
OH Haleén nucuuek, uem benbix? Ha ckonbko
MeHblle nonbepe3oBuKoB, uem Oenbix?

3a 4 opuHakoBble cBeuu 3sannatiin 20 pybnew.
CKONMbKO  TaKMX  CBeYerM  MOXHO  KyMuTb:  Ha
10 py6nei; Ha 30 pybnein?

PaccMotpM M oueHu (BepHO, HEBEPHO) TaKoW
cnocob pelleHua 3afauu:

1) 20 : 10 = 2 (pa3sa)

2) 4 : 2 =
3) 30 : 10 = 3 (pa3a)
4 2 -3 =6
Orser: 2, 6.

Kynunu nauky macna 3a 28 pybnei wu 4 cbipka
no 3 pybns. Kakosa ctoMmocTb NOKynku?



19.

20.

21.

22,

C opHov rpsapku chHsau 10 kabaukos, a c ppy-
ron — Ha 2 kabauka MeHble, CHsTble Kabauku
pasnoxunu nopoeHy B 6 cetok. Ckonbko kKabau-
KOB OKasasioCb B KaXOou ceTke?

B motke wumeerca 3 ™M 50 cm kpyxeea. Or
3Toro MoTka xotat otpe3atb 1 M 20 cm Kpyxe-
Ba. CKo/ibko KpyXeBa ocrtaHercss B MoTke?

Co pBopa BbilWa KO3a, a BCAeN 3a HEeW — KO3-
néHok. Kosza ortowna or pgoma Ha 48 M,
a Kos3neHok — Ha 29 ™. OcraHoBMBLUWCb, OHM

Hauyanu wunatb TpaeBKy. Ha Kakom paccTosiHuM
HaxOf4UTCA KO3JIEHOK OT KO3bl?

KAPTOYKA-NOMOLHHWLIA




23.

24,

25.

33

HauepT¥ MOBe OKPYKHOCTM C OOWWM  LEHTPOM.
Paguyc 6Gosnblield OKpyKHOCTM 4 CM, a MeHb-
wet — 3 cm. [Mposeau OTPe30OK, NepeceKatoLum
KaXKOYIO M3 OKPY>KHOCTEW B [OBYX TOUKaXx.

HasoBM napbl BeplwWH MHOrOYrosibHUKOB, KOTO-
pble  CMMMETPUUHbI ~OTHOCHTENIbHO  NPOBEAEHHON
ocHu.

B

Ectb nM y 3TUX MHOrOYrosbHUKOB [pyrve Ocu
CUMMETPUK?

[ns NONMBKM Oropoja 3aroToBWIM  JBafLaTWUBE-
nepHyto 6ouky Bogbl. Ha Kaxkayio rpsaKy BbUIMM
3 Begpa Bogbl. [locne 3toro B Gouke OCTaNoCh
2 Begpa Boabl. CKoMbKO rpsfaok nonvnu?




26.

B Tabnuue ykazaHo 4McCnO [eTed rpynnbl LETCKOr
caja, KOTOpbiIX B TeyeHWe NATM [HeW Ha 3aBTpa
KOPMUAW pPasHbiMKM BUOAMM KallW: MaHHOMW, rpe
HEBOW, OBCAHOW W PUCOBOM.

Bua kawwu
AHu Hepenu
MaHHas | rpeyHeBas | OBCAHaA | pucoBas

lMoHenenbHUk 6 — 5 9
BropHuk 5 8 4 3
Cpegna — — 12 8
YeTtBepr ) 10 — 4
MatHuua 2 8 - 10

Ucnonb3yst paHHblie TabnWupl, OTBETb Ha BOMPOCHI.
Ckonbko petev B rpynne?

Kakve BuAbl KalwK MOBap TrOTOBWUI: BO BTOPHMK;
B cpeay; NATHULY?

B kakoW peHb OetM He enn MaHHylo Kauy?

B Kkakue pOHWM peTM He enu OBCsHylO Kaluy?

B kakoi u3 pHel Obino Gosblie cbegeHo nop-
UMW: OBCSAHOW KalllKM; TPeYHEBOM Kaluu?

CKkonMbKO BCero nopuui KaXkgoro BuAa Kallk Cbe-
A LeTh 3a nAtb OHen?

B kakve [OHM [eTM enu OBCSHYIO M PHUCOBYIO Ka-
Wy, HO He €M MaHHYI0 WU TpPeyHeByo?




VYMHOKeHne gmeaa
n neJjieHue Ha 1.
CenpMas 9acThb 4mcJia

1. % Bonk #u 3asiL paccuuTbiBalOT MPOBECTH Y MOpS
p
W 4 wepenu. Ckonbko 3710 AHEW?

Kak pewun 3amady Bonk w kak — 3aauy?
Kto u3 Hux ObicTpee cnpasuiacs C  3apaHuem?
Mouemy?
Tabnuua yMHOXEHHSA
uucna 7
e E By
PR 7.2 =14
7% 3 1 +3 =21
7-4= 28
7-5=35
7.6 = 42
7 -1 =49
7 -8 = 56
79 =

2. CpaBHU pe3ynbtatbl yMHOXeHus. Wcnonbayi Kasb-
KyNATOP.
7-3wmu3 -7 6 -7nT-6
Cpenaii BbIBOA.

35



10.

g......l..ll.....l.. }

YMHoxb 7 Ha 0, 0 Ha 7. Ckonbko nonyunnocb?

Ucnonbays Ttabnuuy ymHOMKeHMs uucna 7, COCTaBb
M 3anuwM Tabnuuy yMHOXeHWs Ha uucno 7.

HasoBu pesynbrartbl.
4 .7 517 8 - 7 3 « 17
2 & 1 9 - 7 6 - 7 5 .17

Mposeps cebs c nomolbio TabnWLUbl YMHOXKEHHS.

K kaxpgoih u3 cemu kopT npuwwmnu 5 nyrosuu,.
CkonbKO MyroBul, MpUWWAK K 3TUM KodTtam?

Cronkon nexar 7 moHer no 2 pybns. Ckonbko
pyonev B cronke?

Typuctbl 3aHsnuM B BaroHe 7 kyne. Ckonbko Obino
TYPUCTOB, eCiM B KaxXAaoMm Kyne 4 uenoseka?

B kakpon pyke Mawa pnepxut 7 BO3AYLWIHbIX La-
puvkoB. CKONbKO LWapuWKoB B pykax y Matun?

Kynuau 4 rposgu 6aHaHoB, no 7 wWTyk B Kax-
LOW, W eweé opHy Trpo3ab, B KOTOPOM Obiio
12 6anaHoB. Ckonbko 6GaHaHOB Kynuau?

3anomHu!

/7«1 =17 7.-4= 28 7 « 1 =49
150 = A 28 : 71 =4 49 : 7 =17
/1 -2 =14 /7 - 5= 35 7+ 8 = 56
14 :7 = 2 35:7=15 5 : 7 = 8
7 -3 =21 /7 - 6= 42 7 -9 =63
21 : 7= 3 42 : 7= 6 63 : 7 =9




1. Ha CKOMbKO KBafpaToB pasfenéH Kaxpablh YeTbl-
PEXYro/IbHUK?

12*. KakgoMmy M3 LiectH pedsaT panu nofjapok, B KO-
TopoMm 6biio 7 56NOK M CTONBKO >Ke NEepPCHKOB.
CKonbko (PpYKTOB Monyunnn Bce pebsta Bmecre?
Pewu 3agadvy [Bymsi criocobamu.

13. g Kaxxpoe w3 uucen 5 3, 8 7, 9, 0 ymHOXb

Ha 7.
MomeHsMTECh TETPaZsAMW W MpOBepbTe OTBETbI APYF
y apyra.
14. BbinonHu geucreus.
(7 - 8 + 40 60 — (8 - 7)
9 -7) — 49 (7 - 9) + 37

(56 — 48) - 1 0 . (47 — 28)
37
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,
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CoctaBb M 3anuiM paBeHCTBa.

Kakoe peicteue obparHo:

YMHOXEHWUI0 Ha 7; YMHOXEHUI0O Ha 6;
OeneHuio Ha 7; neneHuio Ha 5?
MpvBeau nopTBepykAaloWUe nPUMEpHI.

BoinonHu  peneHve ¢ nomoulbio  Tabnuupl  yMHO-
YKEeHUS.

4 37 42 3 7 56 1 1 28 : 7

35 2 7 21 % 1 49 : 7 f &7

B cemu 1wikonbHbIX Teppapuymax pasmecTUnu mno-
poBHy 28 uepenax. CkonbKO 4Yepenax HaxomATCs:
B OJHOM; [BYX; NSATH; LUECTH Teppapuymax?

MoutanboH  pasnoxun nopoeHy 14 razer B
7 noutoBbix  AWMKOB. CKOMbKO  raszer  JIeXuT
B KaXXOoM sluKe?

Bbibepu npasunbHbibi oTBeT: 2, 3, 4.

MpoBon pnuHoW 42 M paspesanM Ha YacTM Mo
7 ™. BepHo nu, uto nonyuunocb 6Gonble cemu
KyCKOB npoBoga?

[pynny w3 21 Typucta paccagunv nopoBHy B
7 nopok. Ckonbko nofok 3aHsnu 15 Typucros?

Bbiuucnu.
49 : (54 — 47) 6 - (24 : 3) (37 < 18) = 7
(56 : 7) + 92 1 : (35 z §) 7 - (100 — 91)



23. Kak HaWTi ceapmylo 4dactb uucna?
Yemy paBHa cefbmas 4aCTb KaXKAoro M3  uuces:
7; 21; 42; 56; 14?

24. B cespane 28 pHei. Kakyio uactb cespans co-
cTaBnsieT opHa Hepnens?
Kakylo 4acTb Hefenv COCTaBNsieT OAWH [eHb?

25. Cegbmasi u4acTb uucna pasHa 6. Hawgu 310
uucno.

KAPTOUKA-MOMOLLHHWLIA

s 7
26. Mama nonoxuna B Tapenky 4 BapeHuka. ITO

cegbMas  4acTb  BCEX  CBapeHHbIX  BapeHWKOB.
CKONbKO BapeHWKOB CcBapwuna mama?

217. Kakasi uacTb Kpyra Bbipe3aHa?

I?l I BCMIOMMHAEM MPOMZEHHOE

28. Kakoe uucno nonyuutcs, ecnu 12 pasgenutb Ha
3, a 3areM pesynbrar YMHOXWTb Ha 37?

39



29. HazoBu pesynbratbl pedcTBuil.
(48 : 6) — 8 (7 -6) :6
30 — (6 - 5) (5-4):4
(9 - 4 — 36 3 -9 :9
7 — (21 ¢ 3) (8 - 3) :3

30. CoctaBb no pucyHky fBe 3afjaud M pewu WX Mo
OaHHbIM Ccxemam.

50 koneek
a) 1+ [ 6) L | — [ ]

31. Kak u1306pasutb cTpenkamu OTHOLIEHUS MeHbwe
Mexay pndaHHbiMu yucnamu? CoctaBb BbICKA3blBaHWe
O KaxkaoW nape uyucers.

5.8
A9 « 92

" 60
40
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Onpegenu Ha mMas, MAOWAAb Kakou urypbl: ca-
mMasi Oonbliasi; camas ManeHbKas.
Mpoeepb cebs: nopcuutad nAoWAAb KaXAOW pu-

rypbi.

Haueptu  KBagpatr, njowanb KOTOPOro  paBHa
1 v Tlepes BbiNONHEHWEM 3ajaHusi  HaMeTb
nnaH nocrtpoeHusi. Yto Oymewb pgenatb cHavasna,
yto notom?
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35.

36.
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Ilea >Kyka nonsyT no CONOMWHKE HaBCcTpeuy Aapyr
apyry. Bonbwol >yk oTnons or cBOero Kpas co-
NOMMHKM Ha 4 cM, a ManeHbKuh OT CBOEro
Kpas — Ha 3 cMm. Kakoe paccrosHue Tenepb
MeXay >ykamu?

@ e

4 cm ? c™m 3 cm

16 cm

A
|
|
|
|

A
A
¥

A
|
i
¥

Mo)kHo nM pelmtb 3agady 60e3 pucyHka? Kakoe
UACNO YKa3aHO Ha PWUCYHKE, HO  OTCYTCTBYET
B TEeKCTe 3ajauu?

Cchopmynupyit 3agauy Tak, utobbl BCe [JaHHbie,
HeobxoauMble [/ €€  peLleHUsi, COAEep KasucCb
B TeKcTe.

Pewwn 3apady pasHbiMM cnocobamu.

B nopgbve3spe poma 27 keaptup. Ha kaxkpom 3ta-
e 3 kBapTupbl. Ha u4eTbipéx 3takax KsBapTUpbI
otpemoHTUpoBaiM. CKONMbKO KBapTMp OCTanoCb OT-
PeMOHTMpOBaTh B nopabesne?

Pelwn 3apavy pasHbiMM crnocobammu.

Yro 6Gonbwe: 97 — 18 wmm 97 — 157

Yro 6onbwe: 56 — 29 wam 51 — 29?

Yro menbwe: 41 + 36 wm 41 + 567

Yro meHbwe: 28 + 17 wnu 35 + 247

MoXHO /14 OTBETUTb Ha BOMPOCbI, HE BbINONHASA
yKa3aHHbIX BbluucieHuin? [loscHM CBOM OTBeET.
Haigu pesynbrat Ka)kAoro [eWCTBUS.



37.

Kons nopcuutan, 4to Ha OOHOM CTOpPOHE YnMUbI
4 OopfHO3TaXKHbIX [OMa, 5 [ABYX3TaXKHbIX [OMOB U
2 TpéxataxkHbix AoMa. A Ha Jpyrol CTOpoHe —
8 opHO3TaXKHbIX [OOMOB M 3 [OBYX3TaXKHbIX AOMa.
3anonuu Tabauuy.

Hom Ha OfHOM Ha ppyrow
CTOpoHe CTOpPOHe BCEro
ynuubl yAuLbl

Uucno pomos

OaHO3TaXKHbIM

i e
L Byx3aTa>KHbIH

TpéxatakHbiK

Bcero

38.

43

WUcnonb3ys paHHble TabsidLbl, OTBETb Ha BOMNPOCHI.
CKONMbKO OAHO3TaXHbIX W  CKOJIbKO  [JBYX3TaXKHbIX
[OMOB Ha ynuue?

Kakux [pomoB Oosiblie Ha yauue: [ABYX3TaXKHbIX
WK TPEXITaXKHbIX?

Kakux [OMOB Ha yiuLe MeHblue: TPEXITAXKHbIX
WIK OLHO3TaXKHbIX?

Ckonbko Bcero noMoB Ha ynuue?

B kypstHuke 20 kyp — Oenbix, UYEPHbIX M MnecT-
pywek. benble cocraBnaloT 4YeTBEPTYIO 4acTb BCeX
Kyp, 4é€pHbix Kyp Ha 4 6ornblue, uem Oenbix.
CKONbKO B KYPSATHUKE MecTpyluek?



39%,

40.

41.

44

Paccmotpu uepTéx.

3anvMwm  06O3HAYEeHUs  BCEX  MHOTOYrOJIbHWUKOB, .
Yy KOTOpbIX:

Touka A SBNAeTCS BepLUMHOW;

TouKa A He SABNSETCA BEPLUMHOM;

orpesok CM sBnsieTcsi CTOPOHOM;

otpesok CM He sBnsieTcsi CTOPOHOW.

B C

A M K

Bbibepy BepHbiii OTBET.
Yucno TpeyrosbHUMKOB Ha uyepTexxe pasHo: 3, 4,
o

Yucno UeTbIpEXYrofibHUKOB Ha  YepTeXxe paBHO:
2, 3, 4.

Yucno otpeskoB Ha ueptexke paBHo: 7, 8, 9.

Mo kakomy npaBuay 3anucaHbl uucna?

2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20

Pacnpefnenu paHHble uucia Ha [Be [pynnbl: YMUC-
na, Kotopble penarca Ha 3, W uucna, KOTOpble He
genarca Ha 3. 3anuuy 3TW rpynnbl YUCEn.

Kak no-gpyromMmy MOXHO pacnpegenutb 3T 4ducna
Ha rpynnbi?

Ucnonb3ys uudpbl 1, 2, 3, 4, 5, 3anuwu gy-
3HauyHble 4YWCna, KaXkaoe W3  KOTOpbIX  AeUTCA
Ha 7. [locrapaics HaWTM BCe Takue uMucna.




YMmHuokeHne gnucja 8
U JeJieHne Ha 8.
BocbMasg gacTh 49mcJa

Kak pewwun 3apauy Bonk u kak — 3asu? Kro
M3 Hux Obictpee cnpaeuncs c¢ 3apanuem? [lo-
uemy?
Tabnuua yMHOXEHUA
yucna 8
8 -1=28
8 -2 =16
8 -3 =24
8 - 4 = 32 y
8 - 5 =40
8 - 6 = 48 e
8 - 7 = 56 #7>%
8 - 8 = 64 g
8 -9 =12 /
2. CpaBHM pesysbratbl ymHoxewus 9 - 8 u 8 - 9.

Ucnonb3yh Kanbkynstop.

45
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Mpu nepecraHoBKe [ABYX UMUCENn 3HaAYEHHE HX

Npou3sBefeHUss He H3IMeHseTcs.

Mpumep: 7 - 8 = 56, 8 - 7 = 56.
7-8=28.17

YmHob 0 Ha 8, 8 Ha 0. Kakoe uucno nonyuu-
nocb?

WUcnonbays Tabnuuy ymHOXeHMs uucna 8, cocTasb
W 3anvwM Tabnuuy yMHOXeHWs Ha uucno 8.
Hasoeu pesynbratbl YMHOXKEHWUS.

2 -8 3-8 9 - 8 4 .8

6 - 8 5.8 7 -8 1.8

B 3ane cenbckoro knyba 8 pspos crynbes, no
9 crynbes B kaxpgom. Ckonbko Bcero crysnbeB
B 3ane Knyba?

Ha waxmatHoW pgocke 8 psgoB Kjaertok, no
8 knetok B Kaxgom psgy. Ha ckonbko knetok
pasgeneHa pocka?

Bbibepn BepHoe pelueHne 3agauu.

8 - 8 8 4 B

3anuwu B TeTpaab pPelleHWe W OTBET 3ajauyM.

B kopsuHe 9 nyukoB pegucku, no 8 wTyk B Ka-
»aom nyuke. CKONbKO pepucok B KopauHe?

Kynunu 3 kr mopkosBu no 8 pybnei 3a kuno-
rraMm M Ha 25 pybned kanyctbl. Ha ckonbko
pybniei KynneHHas Kanycra jgopoxe Mopkosu? Ka-
KOBa CTOMMOCTb BCEW MOKYMNKu?




10.

11.

Py
v
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B marasuHe npopgaérca lwoKonag TPEeX HauMeHoBa-
HUM no 8 pybnen 3a nautky. Kynunu no 2 naut-
KM LOKOMafa Kaxporo HaumeHoBaHusi. Kakosa
CTOMMOCTb  KyMJIeHHOro Lwokonapa?

lOns u Bacs pewwnn 3ty 3agjauy Tak.

Pewenue Onu:

1) 2 - =6
2) 8 p. - 6 = 42 p.
Otser: 42 p.

PeweHnune Bacu:

N8 p. -2 =16 p.

2) 16 p. + 16 p. = 32 p.
Orser: 32 p.

B uém owwubka Kaxkgoro u3 Hux?
3anuiuM BepHOE pelleHWe 3afaqu.

B 3ane crosnu Kpecna B 6 pspos, no 8 kpecen
B psaay. CKonbKko Kpecen BblHECAW B KOPWAOP,
ecnu B 3ane ux ocranocb 467

Ha ckonbko KBafapatoB pa3fenéH KaxkApld YeTbl-
PEXYroNIbHUK?




12.

13.

14.
15.

16.

48

3anomuu!
8§.1=28 8 - 4 =32 8 .7 = 56
8:8=1 32 : 8 = 4 50 : 8 = 17
8 -2=16 8 - 5 =40 8.8 = 64
16 : 8 = 2 40 : 8 = 5 64 : 8§ = 8
8§ .3 =24 8 -6 = 48 8.9 =172
24 : 8 = 3 48 : 8 = 6 72 : 8 =9
CoctaBb M 3anuiuM paBeHCTBa.
8 - 8 8
5@40 8@64 9@72
8 B 8

Bbinonuu JdenedHue C nomMoLlbto Ta6J1HLIbI YMHOXe-
HUA.

16 : 8 24 +« 8 72 . 8 64 : 8
48 : 8 40 : 8 56 : 8 32 & 8

Mawa KopMuT Kyp # upbinaat. Upinnst — 40,
CKoNMbKO KOPMUTCS Kyp, €CNM Yy KaxKgoW KypwLpl
8 upbinnar?

B wmysert nosenu rpynny perted. Ckonbko peted
B rpynne, ecnu uUeHa opHoro Owunera 8 pybnew,
a 3a Bce Ounerbl 3annatunu 72 pybna?

C naceku npusesanu 32 Kr aunoBoro W 24 «r
rpeudiuHoro Méga. [lpvBe3EHHbIM MEA PasnoXuu
B OMOOHbI, NO 8 Kr B KaXKAdbl, W OTNPaBUIW
B Mara3uHbl. Ckonbko OWOOHOB C MENOM oOTnpa-
BUIM B MarasuHbi?




17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

KAPTOMKA-MOMOUIHHULA
B cytkax comepxwutcs 24 uaca.

BbinonHu peucTaus.

(76 — 48) : 7 (17 + 25) 1 6 72 : (41 — 33)
24 : (40 = 5) (8 +8ys 2 (48 : 8) : 3
(64:8) -7 92 — (32: 8) (42 :7) + 64

(28 + 28) — 28 92 + (32 : 8) (38 + 34) : 8
Kak HaWTM BOCbMYIO 4acTb uucna?

Ha3oBuM BOCbMYylO uacTb OTpe3ka [AJIMHOM: 24 cm,
56 m, 16 pm.

Xypran crout 40 py6nei. Llena rasetbl cocTas/isi-
eT BOCbMylO 4acTb LeHbl >XypHana. CKonbko cTouT
raserta?

Bpauu pekomeHpyior cnatb 8 u B cytku. Kakyio
4aCTb CYTOK 4Ye/IOBEK [AOJHKEH cnarb?

49

Macca TbikBbl 16 kr. Bocbmyio 4acTb 3TOM TbiKBbl
UCMONb30BaM ANs npurotossieHns Kawu. CKosibko
KU/IOrPaMMOB  TbIKBbI OCTasI0Ch?

Ha waxmatHoM pocke croar 16 Genbix W CTONbKO
ske uBpHbIX curyp. K KOHLY Wrpbl Ha He# ocCTa-
nacb BocbMas uvactb Bcex duryp. Ckonbko douryp
ocTanocb?

Bocbmas uyactb uucna pasHa 5. Hawgu 310
yucno.



25.

26.

27.

28.

>
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QI BCMIOMMHAEM MPOMAEHHOE

Cnoxu 3 wu 5, pesynbrar yeenuub Ha 7.

U3 uucna 12 BbiuTM 2, pesynbTaT  yMeHbLUM
Ha 6.

YMmHOXb 6 Ha 7, pesynbrar ymenbwn Ha 40.
Llecryio uacte uucna 18 ysenuub Ha 30.

Cymma pnByx uucen pasHa 12. Kakue uucna ckna-
nbiBann? [poBepb crepylolwme BapuaHTbI:
Omnmi12;, 2 w10, 3 M9 5uuT7;, 6 ub.
Ecnm ectb HeobxogumocTb, McnpaBb MAM [JOMOJHU
nx. CKONMbKO BCEro BapWaHTOB pelleHWs uMeeT
3apava’?

Kats yrBepkpaer, 4to nsowanb 3enéHod curypbl
Gosiblie, yem niowadb KpacHoM durypbl. Jlokaku,
yto Karts npaea.

Y Tleru 4 otkpbitkh, a y Jlewni 3 pasa no
CTONbKO  OTKPbITOK, cKosbko y [letn. Ckonbko
OTKpbITOK 'y JleHbi?




29.

30.

31.

32.

33*% g
v

34.

Al

Mpu  yMHOXeHWUM  [ABYX  OAHO3HAYHbIX  Yucen
nonyuunoce umcno 12. Kakue uucna ymHoxanu?
YKkaku Bce BapuaHTbl.

Paccka)kn, B KakOW noOCnefoBare/ibHOCTU — HYXXHO
nencTeoBartb, nopbupas BapuaHTbl pPeLleHus.

3anuwM TpM napbl uucen TaK, u4toObl nNpu  Ae-
NIeHUW OOHOr0 YWCNa Ha APYroe MONy4unocb YMc-
no 1.

Kakoe w3 uucen 49, 54, 63, 56, 42 sasnsaercs
pe3ynbTaToM YMHOXeHUs uucen 7 w 9?

Bbiuucau.

6 -7) -1 90 + 10 49 — 31
31 + 49 (56 2 7) = 1 58 + 42
21 : (90 — 83) 6 - (40 — 31) 6 + 38

Yemy paBHa niowanb Kaxaol durypbi?

HauepTi 3enéHbii OTpe3ok AnuHor 5 cm. Haueptw
KpacHbI OTPe3oK, A/IMHA KOTOpOro Ha 2 CM OT-
nMuaetcs OT  AJIMHbl  3€NEHOrO, W 3anvlin  ero
LJUHY.
Ckonbko pelueHui wumeer 3apada? [loscHu cBOM
OTBET.



35.

36.

37.

38*. ;34 HyxHO HauepTuTb TpeyroNbHUK M OKPYXKHOCTb TaK,

52

PaccmMoTpu pUCYHOK M cocTaBb Bce BbICKA3blBAHUS
O yucnax.

62

TANrSS

36

Ha ckonbko 56 Gonblue Kakaoro M3 ocCTasibHbiX
uucen?
Ha ckonbko 36 MeHblle KaXkAOro W3 OcCTanbHbIX
yucen?

Lllectan uactb yuawmxcs knacca noexanu B Teartp,
a ocranbHble fgeth — B uUupK. Ckonbko perted
noexanM B UMPK, eCcaM B Tearp  noexasiu
5 neren?

Kuura croutr 35 pybreit. LieHa pyuku cocraenser
CeflbMylO 4acCTb LUeHbl KHMIM, a uUeHa TeTpagy —
NATYIO 4acTb UeHbl KHUrM. Ckonbko pybned crout
pyyka M CKONbKO — TeTpagb?
WU3meHn Bonpoc 3apaum Tak, utobbl OHa pelwa-
nacb B TpU pAencteus. Pewn Hosylo 3apauy.

YTOGbl y 3TMX chuUryp 6bio TPU OBLME TOUKM.
Obcynute ¢ cocefom no napte pasHbie BapHaHTbl
peweHua 3apaud. [loctapantech HaWTh He MeHee
OBYX BapWaHTOB.



39, MeTs roBOpPWT, 4YTO Ha PUCYHKe 3aKpalleHOo TPH
ceabMbix 4actu kpyra. [lpas v MNetsa?

—

40. Bbibept noaxopsiuMe  €AuHWLbl  BEeTWYUH, yTOObI
3aKOHUUTb dopasbl.

Mnowanb komHatbl 20 ...

Mnowaab MNOBEPXHOCTH CTONA 42 .
NlnuHa 6Geroson popoxku 100 ...
Mnowanb anbbomHoro nucta 6 ...
Mnowapb Kyxuu 11

Bbicota croniba 5 ...

11. Typuctbl B3sim B kace 10 rnopuui nepebix Gniof:
yxa, 6opui, yxa, OynboH, Gopuy, 6Gopuy, OynbOH,
yxa, 6GopLi, OynboH.

CocraBbTe Tabnuuy W 3aHecute B HEE [AaHHble.

KAPTOYKA-MOMOLLHULLA

Bniopo | Moacuér | Bcero
Yxa ||

Kakoe Onogo TypucTbl Opanu uawe OCTasibHbIX
6non?

b3



42,

43.

54

Halign Ha pucyHkax kBagpaTbl M npouutall  ux
obosHaueHns. Has30BM BeplMHBI U CTOPOHbI KBa-
L,paToB.

1 2
VB M e ) K
B

M

E

A K E A

CKonbKO BCEro TPEYroNbHUKOB Ha KaXHoM W3 pu-
CyHKOB?

Y Tem 50 py6neit, a y Boebl Ha 5 py6rent
meHblle. BoBa kynun nauky nedeHbss 3a 18 py6-
nen. CKONMbKO [eHer y Hero ocrtanoch?

U3 nepesin CocHoka B pgepesHio [lybku BeayT
2 [oporW, a W3 [epeBHu Aybku B pepesHio Ma-
MHOBKa — 3 poporu.

Kak nonmactb us CocHoBku B ManuHoBKY uepe3
Dy6kn? Ykarku Bce BO3MOXKHbIE MapLUpyThbl.

Ly6xu

CocHoBka



VYmvuo:keHNe dncia 9
u nejieHue Ha 9.
leBsiTasg 4acTh YMCIA

1.4%‘ Ckonbko énouek B annesx?

bAABERAAL

= B~ X-T K - . . "i
Deae

Kak pewwun 3agady Bonk u kak — 3asu? Kro
W3 HUX ObicTpee Ccnpasuicsi C 3ajaHuem? Moue-

—
—

Tabnuua YMHOXEHUS

yucna 9

9 « 1 =

9 .2 =

9.3 =

18 9.4 =

21 g .5 =

9 . 6 =

9.7 =

" 9 .8 =
oy, SNENS

2. . Wcnonbsys Tabnuuy YMHOXEHWA 4dWcCna 9, cocrtaBb

W 3anuiud Tabnuuy YMHOXeHus Ha uucno 9.
Hasosu pesynbrarbl YMHOXEHHMS.

3«9 8 - 9 6 - 9 5 « 4

2 -9 4 -9 79 1-9

55
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AHHa [leTpoBHa pasnoxuna nadky TeTpajel Ans
KOHTPO/IbHbIX pabor no Bapuantam. [lonyynnoch
4 cronkn no 9 Tterpapen. Ckonbko Tetpagei Obi-
no B nauke?

Ha ckonbko KkBagpatos pasgenéH Kadknablih YeTbi-
PEXYrofibHUK?

U3 ckonbkuMx Kupnuuen coctout knagka?

U3 yeTbipéx camonétoB BbinpbirHyno no 9 napa-
wiotuctoB. Ckonbko Bcero napaloTUcTos?

B kaxpom w3 pesstM BosbepoB 2 Turpa. Ckonb-
KO TUIrPOB B 3TUX BoJsbepax?

K meeatn nupxakam npuwunu no 6 nyroeuu,
a ewe Kk ogHomy — 8. Ckosbko nyrosuy wc-
nonb3osanu?




9.

10.

11.

12.

L N N N N N NN NN NN N NN NN
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B nepesHe 3 yauubl, no 9 AOMOB Ha KaXAoM,
a B cocegHem nocénke 9 ynuy, no 8 pomoB Ha
Kaxkgou. B KakoM HacenéHHom nyHKTe  [AOMOB
Gonbwe? Ha cKkonbko [JOMOB B OOHOM HaceseH-
HOM nyHKTe Oosblle, yemM B [pyrom?

MokHO nM OTBETUTb Ha MNepBbik BONPOC 3ajauyw,
He BbINOJMHAS BbluMcneHUH? [loscHW CBOM OTBeT.

B opgHol knetke cupatr 9 nonyraiuukos. B ppy-
roi Knetke cuasaT KaHapewku. Ux 2 pasa no
CTONbKO, CcKoMbKo nonyranunkoB. CKonbko Bcero
KaHapeek?

B opHo# énouHon rupnsHpe 9 namnovek, a B
npyroi — 3 pasa no cronbko xe. Ckosnbko
namnouek B gapyron rupnsHge? Ckonbko namnouvex
B obeux rupnaHpax?

3anomHu!

9.1=9 9 . = 36 9 .7 = 63
9:9 =1 36 : 9 = 4 63 : 9 =17
9.2 = 18 9 . 5 = 45 9 .8 =172
18 : 9 = 2 45 : 9 = 5§ 72 : 9 = 8
9 .3 = 27 9 .6 = 54 9.9 = 81
27 : 9 =3 54 : 9 = 6 81 9 =9

: 9 -9
-9 - 9



13. Boinonuu peneHve ¢ nomoubilo Tabnuubl yMHO-
YKEHUS.
63 : 9 45 : 9 54 : 9 81 : 9
21 : 9 72 : 9 36 : 9 18 : 9

14.4%‘ IvHbI BCEX CTOPOH MAEBATUYroNbHWKa paBHbl. Ye-
W My paBHa [A/iMHa KaAaolh CTOPOHbI, €CNW nepw-
METP 3TOr0 MHOroyrosibHUKa paBeH 36 gm?

15. CKonbKO KYCOUKOB caxapa MONOXKMAW B  KaXkabld
cTakaH C Kakao, eciM B 9 CTakaHOB MOPOBHY
pasnoxunu 18 kycoukos?

16. BbinonHu pencreums.
(56 : 8) - 9 (42 : 7) - 9 (67 — 4) : 9
(7 -9 :9 8 -3):4 (2 +79) : 9
6 - 4) : 8 (45 : 5) - 6 8+ (3 +» §)
17. Basnu 45 reo3guk W cpenanv u3 HuX 9 ofuHa-

KoBbix OyketoB. CkosibKO rBO3guK notpebyercs,
ytobbl cpenatb ewé 8 Ttakux ke Oyketos?
Pewn 3apauy psyms cnocobamu.

18. 3a 9 pgHen noxofa TYpPUCTbl U3pacxopoBasii 36
6aHok KoHcepBoB. Ckonbko 6GaHOK OHW M3pacxo-
[OBaNu 3a HeHdesnio, €C/M eXeOHEBHO pacxoh Obia
OOHUM U TeM XKe?

19. Kakaa uyactb Kakaon durypbl 3akpalueHa?

58




20.
b,
3

22,
23.

24,

25.

Kak HaWti pessaTylo uyactb uucna?

BbicKakM npennonoxexue o ToM, uto Oonblue:
BOCbMasi 4YacCTb u4MC/la WM [JeBATas 4actb 3TOro
Xe uucna.

Mpoeepb cBOW OTBET: BbIYUCAM BOCbMYIO W [EBS-
TYIO YacTM uucna 72 v CpaBHM MX Mexay cobofi.

Haueptu otpe3ok pnnuHon 9 cM w Bbigeny UBeT-
HbIM KapaHjalloMm [EBATYIO 4YacTb OTpesKa.

Haign peBsATylo 4acTb Kakporo u3 uucen: 72, 63,
54, 18, 9.

B knure 54 crpamuupl. 3a ckosbko pHei [lers
NPOYMTAET BCIO KHWIY, €CNM €XeHHEBHO OH Oyaer
yutath: 6 ctpanuy; 9 ctpaHuy?

HasoBu uucno, ecnu ero peesTtasi 4actb pasHa: 9,
6, 3, 1

|' ?l I BCNOMMHAEM NPOMAEHHOE

26.

21.

59

Yro 6onblue:

7 -8uwwmb5:-86-:-0uwuwmb- 1?7

CpaBHu: 12 : 3 m 12 : 4, 2 + 2 n 2 - 2.
Uto MeHblue: uyeTBEépTasi uyacTb uucna 32 WM ero
BOCbMas 4acTb?

B Kakux c/yyasx CpPaBHEHWE MOXXHO BbINOAHWUTD
6e3 BbluMcneHun? [losicHu cBoW OTBeT.

babywka pasgana u4eTBepbiM  BHYKaM  MOPOBHY
36 opexoe. Mawa cbena TpeTb NOJy4EHHbIX Ope-
xoB. CKoONbKO OpexoB y Heé ocranocb?



28*. ;54 Haueptute TpeyronbHMK M Kpyr TaK, utobbl KX

29.

30.

31.

60

obuielt yactbio 6bin: a) Kpyr; 6) TPeyronbHUK.
MomensiiTech TeTpagsMu U nposepbre paboty apyr

npyra.

Bbiumncnu.
30 — 5 44 — 4 9 . 8 7 - 4
60 — 3 62 + 1 7 -9 5.6

44 + 4 68 — 30 4.9 7.6
Bbinuwu oreBeTtbl B nopAagKke ymMeHbLUeHUA.

Bbiuncnu.

45 + 45 100 — 71 16 + 24
90 — 64 82 + 18 64 — 46
35 4+ 36 41 — 14 53 — 19

MNepenuiwunv  gaHHbie nNpPUMeEpPbl, PACMONOXHUB  MX
B pgsa cronbua: B nepeoM cronbue npuMepbl,
Yy KOTOpPbIX OTBETbl OKaHuuBaiotcs uucpor 0,

a BO BTOPOM — BC€ OCTalibHble.
Mpoeeps cebGs: B nepsoM cronbue [OMKHO ObITb
3 npumepa, a Bo BTOpOM — 6.

Kakoi nopogbl cobaxa?

el b & 4
oOOS ®» OB DT

25 27 36 48 27 49 56 48

L




32.

33%.

34.

61

Uamepb B caHTUMeTpax [AJ/IMHbl CTOPOH YeTblpPex-
YrosibHMKa W BbIYMCIW €ro nepumeTp.

Hangu nnowapb [OaHHOrO 4YeTbIPEXYrosibHUKA C MO-
MOLLbIO naneTku. Pacckaku, Kak Tbl Oymewb Aew-
CTBOBaTb: KakuM 0Opas3oM MNONOXMLLL Nanerky, Kak
Oynellb nepecuvTbiBaTb E€AWHMULbI MAOWAAH.

Bbicka)kn npepnosioxkeHue oO TOM, Kakue U3 OT-
MEUYEeHHbIX TOYEK MHOrOYrofibHUKa Jiexar Ha Jy-

ue KX.
Mpoeeps cebsa C NOMOLLBID JIMHEMKH.

a) 6) E£°
M K A
A x"
C
S | & D
Pz KM

B atenbe 6bino 70 ™ chnavenu. U3 3toM TKaHu
cwuni 8 nuKam, pacxogys Ha Kaxaoylo 2 M
TkaHu. CKONbKO MeTpoB hnaHesu octanocb?



35.

36.

37.

62

B knetke cupaT Heckonbko Kkpommkos. Y  Bcex
KponnkoB 24  nanbl. CKONMbKO KPONMKOB  CUAAT
B Knetke?

== S Z

‘:'.‘

Z e | > é‘\
| A ESR 13
.. _. _ 1S

B ogHom kycke 6 M wénka, a B npyrom 12 wm.
U3 Bcero weénka cwuav oguHakoBbie nnatbs, pac-
xoaya Ha Kaxpoe 3 M TKaHu. CKoOMbKO Bcero
nnatbes CLUUAU?

Pacckaxku, kak paccykpganu npu pelueHud 3apaum
KaXXflbiM W3 creayowmx crnocobos.

Cnoco6 1 Cnoco6 2

)6 mM:3m=[] 6m+ 12m=1_]
12 m:3m=[] 2) .. :3m=[]
3) . + ... =[]

3anuliM  pelleHue 3ajaud  OOHMM W3 3TUX CHO-
cobos.

Macrep nonyuun 3akas Ha pemoHT 18 ByaUNbHU-
koB. ExkegHeBHO OH pemoHTMpoBan 5 GyguabHM-
KOB. Bbluucnu, ckonbko 6yauAbHUKOB eMy ocra-
710Cb OTPEMOHTHPOBATb MoOcC/ie TPEX AHeW paboTbi.
3amMeHn B ycnosuu uucno 5 uucnom 6. Otserts
Ha BOMpoC: «3a CKONMbKO [AHelM Mactep BbIMOHWA
3aKkas?»




63

38. Paccmotpu Tabnuuy.
Mpeamer Llena Konuuectso | Croumocts
BnokHoT 9 p. 4
| KapaHgaw 5 15 p.
Tetpagb 6 p. 36 p.
WUcnonb3ys paHHble Tabnuupl, COCTaBb TPWU 3afauu
W peln KX YCTHO.
39%, PaccmoTtpy puUCYHOK.
CKkonbko KeaapaTtoB Tbl BUOMWb Ha pucyHke? Ha-
30BM Wx. WmeloT M 3TM kBagparbl oOLiyl0 CTOpO-
Hy? c
B D
A E
K
Q?‘ Kak MoXHO obOocHOBaTb cCregylolue yTBepXje-
¥ us?

1) Keagpatbt ABCK w EDCK cvMMeETpUYHbl OTHO-
cutenbHo ocu CK.

2) CK sBnfetcsi OCbl0 CHMMETPUU YETbIPEXYrOJIbHHU-
ka ABDE.

3) Echu kBagpartbl UMeloT 0OLLylO CTOPOHY, TO 3TH
KBaApatbl pPaBHbI.

Onpepeny Ha mas, 4yeMmMy paBHa MOWaAb Kaxao-
ro Ksagpara.

Mposepb CBOW OTBET C NOMOLLbIO NaNETKU.
PagHbl n¥ naowanu Keagpartos?

Uemy paBHa nnowapap udeTblpéxyronbHuka ABDE?
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Bo ckoabko pas Ooabiie
VI MeHbIIe?

Kpacupix mrapuxoB 3 pasa 00 CTOJIBKO,
CKOJIBKO CUHUX.

Kpacrplx miapuxkoB B 3 pasa 0Ooublie,
YeM CUHHX.

Cunux mapmxoB B 3 pasza MeHbIE, 4YeM
KPACHBIX.

Bo ckonbko pas kybukos 6onbluie, yem MSUYUKOB?




Bo ckonbko pa3 cnue 6onblue, yem rpyw?

3aKoHuM NpensIoXXeHus.

Eciv kHur B 3 pasa 6onblie, 4em TeTpaged, TO
TeTpagen ...

Ecnu usetkoB B 5 pa3 6Gonblue, uem 6Habouek, TO
paboueKk ... .

Ecnu noxek B 4 pa3a MeHblue, YeM BWIOK, TO
BUNOK ...

Ecnru nbBoB B 7 pa3 MeHblle, Y4eM TWUIrpoB, TO
TUTPOB ...

O6bACHM CMbICN KaXkAOro npeasioXKeHus.

BaHaHoB B 7 pa3 6onblie, 4eM JIMMOHOB.
3akiues B 6 pa3 6Gonbwe, yeM MOPKOBOK.
Lleteh B 4 pasa MeHblue, 4yeM B3POC/bIX.
Tetpageit B 2 pa3a MeHblUe, YeM KHM.

Mpouutait npegnoxenus. W3meHn uX, HCNONb3YA
BbipaXkeHuss Goswe B ... wnu meHowe B ... .
Mpouutai HOBble NPENJIOMNKEHHUA.

Bopobbés 3 pasza no CronbkKo, CKONbKO BOPOH.
lO6ok 4 pasa NO CTONbKO, CKOJIbKO 6ny3oK.
Yawek 8 pa3 no CronbKo, CKOJIbKO CTaKaHOB.
Poz 6 pa3 no CTONbKO, CKOJIbKO IBO3OUK.

Yucno 6 copepxxut 3 pasa no 2.
000000

6:2 =3

6 Gonbwe, yem 2, B 3 pasa.

2 MeHblue, yem 6, B 3 pasa.



66

3anomHu!

Uro6bl y3HaTh, BO CKONbKO pPa3 OfHO YMCIO
Gonblue WAM MeHblue APYroro, Hago Oonbuwee
YKUCNO pasfenutb Ha MeHbluee.

Kakve pelctBusi Hafo BbINOMHWTL, 4TOObl Yy3HaTb:
BO ckonbko pa3 15 6Gonbwe 5; Ha ckonbko 15
6onbwe 5; Ha ckonbko 5 meHbwe 15; BO cKonb-
KO pa3 5 menbwe 157 BbinosnHW BblYUCNEHUS.

Bo ckonbko paas:

49 6onbe 7; 6 ™eHbwe 42;
35 6onbue 5; 7 MeHbue 63;
20 6onbwe 4; 5 menbwe 407?
Y Tewm 3 omkpbitkh, a y Tawu — 9. Bo

CKOMbKO pa3 y TaHM OTKpbITOK Oonblie, yYem
y [lletu? Ha ckonbko otkpbitok y [letTn MeHbLue,
yem y TaHu?

Bo ckonbko pa3 otpesok AM pnvHHee oOTpeska
BC? Bo ckonbko pa3 otpe3ok BC kopouye OT-
peska AM?

oM

3aKoHuK npennoxKeHus.

Ecom 28 6Gonbwe 4 B 7 pa3, 10 4 MeHblue
28 B ...

Ecrm 56 6onbwe 7 B 8 pas, o 7 ... .

Echu 6 menbwe 30 B 5 pa3, 170 5 wMeHble
30 8 .

Ecrm 4 menbwe 12 B 3 pasa, 10 ...




10.

11.

12.

13.

3’&;4&@.

Pewun 3apauu.

1) Mete 6 ner. O B 3 pas3a crapwe Cepéxu.
Ckonbko netr Cepéxe?
2) Mere 6 ner. Cepéxa B 3 pasa monoxe [letu.
Ckonbko netr Cepéxe?

CpaBHu 3agaun M ux pelweHus. B uém wux cxop-
cTBO W pasnuuue? Cpenain BbIBOA,.

Bo ckonbko pa3 enb Bbiwe pabuHbi? Bo ckonbko
pa3 psibuHa Huwke enu? Bo ckosmbko pa3 OGepésa
Bbllle PSAOUHbI?

Otuy 45 netr, a cbiH Ha 36 ner Monoxe otua.
Bo ckonbko pa3 cbiH Monoxe ortua?

Ha kakoe uucnio ymHOMaerT «MaluuHa»?

=1 ]
B g

M3 «malmMHbI» BBIILJIO YKCJO, OOJbIIIEe,
yeM 4, B HECKOJbKO pa3. Ha CKOJBKO Ke
«MalMHa»  yMHOKaeT? Ha  cTosbKo, BO



14.

15.

16.
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CKOJIbKO pas3 8 Oosbmie, yem 4. Ytobbl y3-
HaTb 9TO, MOKHO Oojbiree wumcsao (8) pas-
IeJUTh Ha MeHbIlee (4).

8 :4 =2

OTBeT: «MammHa» yMHOXKaeT Ha 2.

Ha kakoe uucno penut «mawuHas?

: L]
Mpoponku obbsacHeHKe.

«MawuHa» nendrt Ha CTONbKoO, BO CKOJIbKO
pa3 aew

Hereii mosenu B Tearp. Kaipni Bapoc-
JBII JEepPIKUT 3a PYKM [OBOMX JeTeil. ITOo
3HAYMT, YTO JeTeii B 2 pasa OoJblle, YeMm
B3POCJIBIX, & B3POCJHBIX B 2 pasa MeHbIIE,
yeM [eTeln.

Heteit nosenu B kuHo. Kakapii B3pocnbili  co-
nposoxkpaer [/ peten. Bo ckombko pa3 pgerer
Gonble, uem B3pocibix? Bo  ckonbko  pas
B3POC/bIX MEHbLUEe, 4YeM pgeten?

Urpaior Tpoe peteir. Y kaxpgoro 5 wurpywek. Bo
CKONMbKO pa3 urpywek Oonblue, yem pgetei?
MoXHO JsiM OTBETUTb Ha 3TOT BOMPOC, He 3Has,
yto peted Tpoe? [losicHu cBoW oTBerT.

— A,

PSS —p—



U3meHUTCS NM OTBET 3ajadu, eciu:
Urpatb
onatb no 5 wurpyulek;
urpatb OyoyT Tpoe [JeTel, HO Yy KaXKporo Oynert
no 7 wrpywek?
Cpoenav BbIBOA.

17. Bbiuuncnu.
3 am :

oynyT

2 m — 1 am
6 cm -
25 m + 75 ™

6 neteu,

18 cm — 1 o™

2 am 4 cm
7™M -5

HO y Kaxagoro Oyzer

6m2 agv + 8 gm

hi I BCMOMWHAEM TMPOMAEHHOE

18. Haligu TpeTbio, nstylo M wectylo yacth umcna 30.

19. U3 uucen 30, 40, 48, 54, 63, 72, 81 Bbibepu
M Ha30BM Te, KoTopble genstcs: Ha 6, Ha 9.

4
8
- 3
6
9

20. HasoBu oOTBETHI.
6 - 4 18 *
12 ¢ 3 7 .
27 ¢ 9 9
42 7 6 -
6 - 8 7
21. BbinonHu AOencTsums.
72 ¢ 8 63
68 — 68 1
38 4+ 7 48 —

69

24 =
40

~ N R W

14 ;

o

7
9
9

o
—
I
co o —

—
[@=)
O ~N W=~

54 — 0
0 + 99
33 = B



22.

23.

24,

25.

26.

O6bsicHW, KaK BbINoOMHWTL gaeicteusas. Haszosu pe-

3yNbTatbl.
10 - 5 40 - 2 100 : 2 60 : 6

KAPTOYKA-NMOMOLHULIA

70

10 =1 100 = 10 p.

60 = 6 o 40 = 4 pn.

Bbiuucnu.

(7 - 8 — 56 (63 : 7) + 48 44 + 38
(24 : 8) : 3 6 -9 — 37 22 + 717
(6 -5 :5 0 : (56 — 48) 100 — 99

Ot sucta upeTHol 6Gymaru nnowagbio 90 cm? or-

pesanu uactb, naowagb kotopon 18 cm? Kakosa
naowanb OCTaBLIEMCA uYacTh nucrta?

Hahou nnowapb KBaptvpbl, €cnM B HeEW [JBe
koMHatbl no 16 ™2, kyxHa — 10 m?, caHysen —
3 Mm% BaHHas — 8 ™m? u kopupop — 4 M2
Kopobka uBeTHbix KapaHpawew crout 9 pybnei.
CKONMbKO  TakMx KOPODOOK  MOXHO  KyMUTb  Ha
45 pybnei; Ha 36 pybnen?

3anonHu Tabnuuy.

Uucno

CroumocTtb
KOpo6oK

Lena




27.

28*.

29.

30.
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B KapTMHHOM ranepee Ha CTeHe BWCAT pAfamMu
12 kaptuH, no 4 kaptuHbi B psagy. Ckonbko ps-
OB 00pasyloT 3TM KapTWHbI?

Ha pwucyHkax wn3obpaskeHbl kBagparbl. Hasosu wx.

1) 2) E
cC N B Y A

x

m o X X
N
)

D P

CKOMbKO BCEro KBapaToB Ha KaXKAoM pucyHke?

Haipgn owwmbky B 3anucax, ecnu OHU ecTb. [losic-
HW CBOMW OTBET.

(5 -2 + 48 = 59 54 : 6) — 9 = 1

8 -3):4=1 (56 : 7) - 4 = 36

MNposegu otpesok AB pnuHon 4 cm. Hawpu cepe-
OMHy oTpe3ka M o6o3Haub 3Ty TOuKy Oykson C.
MocTtpoi [Be OKPY>XHOCTU C LEHTPOM B Touke A
TaKk, 4ToBbl OfHAa W3 HWX NpPOXopuna uepe3 TOu-
Ky B, a npyras nepecekana otpe3ok AB B TOu-
ke C. Yemy paBHbl [OJIMHbI PajMyCcoB  3TUX
OKpY)XHOCTEMn?



31.

32.

33.

KAPTOYKA-MOMOLUHHWLA

Babywka Hawna B necy 100 rpubos. [oma oHa
omoxuna 20 rpuboe nns cyna, a oOCTasibHble
pasfenvna Ha 8 paBHbIX uYacTel, HaHM3ana Ha
HATKM W MoBecuna CylWwWTb. 3anuiiu, CKOMbKO pu-
OOB CylIMTCA Ha KaXKOOW HWTKe.

CoctaBb ULeENoOYKy M3 IWECTU uucen Tak, uyTOObl
KaXkpoe credyiollee 4YuC/o, HauuHas C  TpeTbero,
OblNO  PaBHO MPOM3BEAEHMIO [BYX MPEAbIOYLLUX
ynucesn.

7/& /2\\— /\\ 7@ /\\ 7/\T’

Y npuyana npuBsizaHa [AByxMecTHas sogka. Tpw
AEBOYKM W [BOE MaNibyMKOB PEeLUUIM NOKaTaTbCs
Ha 3toW nopke. [lns 3TOr0 MM Hafgo COCTaBUTbL
napbl (B Kaxjoih nape pesouka M Manbuuk). Co-
CTaBb BCE BO3MOXHble Mapbl.

Kats Ons Jawa
Buts tOpa

Mapbi: (Kats, Buta), (Kara, tOpa), ...

34.4%

v

72

Pewwn 3apavy npu ycnosuu, uto napamu KaTanucb
TOMbKO [EBOYKH.

Coipok crout 8 pybneit. BepHo nu, uto, wumes
50 pybnei, MOXHO KynuTb He 6onee 6 Takux
CbIPKOB?



35.

73

Paccmotpu Tabnuuy. Pacckaxku, kKak ¢ €€ no-
MOLLbIO HaWTW npou3seneHue uucen 2 u 3.

Tabnuua yMHOXEHHUs

1238 4 5|6 |7 |89
3114|567 |89
1011214 | 16 18J
9 11211518 21|24 27
12116 20|24 |28 | 32 | 36
10115120 25|30|35|40|45
12118 24|30 |36 |42 |48 | 54
14121128 | 35|42 49 56|63
16 124 132 |40 |48 |56 |64 | 72
18127 3645|5463 |72 |81

—
ot
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O |00 | N | O O AWM
O | 0| ~N | Y OB W N

Haign B Tabnuue pesynbraTbl YMHOMKEHWA UWCE.
4 n 8 8 nu 3 9 ub

6 nu 9 a7 5u9

Onpepenu, npousBeaeHWe  KakKWMX  OBYX  UMUCen
paBHO:

12, 18, 40, 56, 72.
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Pemienne 3angau
Ha yBeJU4YeHIe
I yMEeHbIIIEHIe
B HECKOJBKO pa3

3agaga. B saAmmke Jesxkar MAYMKM: 4 3e-
JIEHBIX, a KpacHbIX B 2 pasa OoJbllle, 4YeM
3esi€HbIX. CKOJIBKO B AIIMKE KPACHBIX MSYM-
KOB?

Peunrenue.

KpacHbpix MAYMKOB B 2 pasa OoJiblile, 4eMm
3eJIEHBbIX. SHAYUT, MX 2 pas3a II0 CTOJbKO,
CKOJIBKO 3€eJIEHBIX.

Qrobsl y3HaTE 03 pPUCYHKA, CKOJBKO
KPaCHBIX MAYMKOB, HaJ0 4 YMHOMWUTL Ha 2,
roJryumurcsa 8.

4 - 2 = 8.

OrBer: 8 KpaCHBIX MAYMKOB.

3agaga. Ha crtose Jemar 10 cams, a s0-
JOK — B 9 pa3 MeHble. CKOJNBKO AOJIOK?

Peurenne.

Tax kax AO0JOK B 5 pasd MeHBIIE, TO Ha
Kaskgoe fAO0JOKO mpmxomuTca 5 cumB. Hapu-
cyem 10 coms. Ilom KaskObIMM [IATHIO CJM-
BaMu Hapucyem sabigokro. Ilomyumsocs 2 s6-
JIOKA.
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Yrobbl y3HATHL OTBeT 0e3 pPHUCYHKa, HALO
10 pasgesmTe Ha 5, HOJyduTcsa 2.

10 : & = 4

Oreer: 2 abiaoxa.

Ha crone 4 nomupgopa, a orypuoe — B 2 pasa
6onbwe. Ckonbko Orypuoe Ha crone?

Bpar Habpan 12 crakaHOB CMOPOAMHbI, a CecT-
pa — B 3 pasa MeHbwe. CKOMbKO CTakaHOB
cMopoauHbl Habpana cectpa?

Llena Ttetpagu 3 pybna. OnHa B 4 pasa pelesne
6nokHota. KakoBa ueHa 6nokHoTa?

Kapangaw croutr 2 pybns, a pyuka B 3 pasa
Jopoyke KapaHpawa. CKonbko KapaHjaleh MOXHO
Kynutb BMecTo ogHou pyuku? Ckonbko 6yayt cro-
WTb KapaHpalmn?

Llewa kapanpawa 3 pybns, a pyuka B 2 pasa
nopoxke kapaHgawa. Ckonbko croat 4 pyuku?
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B Bempe 8 n Bopgpl, a B Kactpione B 4 pasa
meHble. CKONbKO /NMUTPOB BOAbI B [ABYX TaKuX Ka-
crptonax?

B 4 pasa

Jns nocagkM NPUrOTOBM/IM  KyCTbl  CMOPOAWHDI,
KPbPKOBHMKA M MasiMHbl: CMOPOAMHbI B 2 pasa
Gonblue, 4YeM KPbDKOBHUKA, @ KPbDKOBHWKA B
2 pasa Oonbluie, 4eM ManuHbl.

BbicKa)kM NpeanonioXKeHne O TOM, BO CKOJIbKO pa3
KyCTOB CMOPOAWHbI Oonblue, 4em KyCTOB MasiuHbl.
MpoBepb CBOW OTBET C MOMOLLbIO NPUMEPOB.

1) Myctb cmopoauHbl 6bino 16 kyctos. Ckosibko
6bI10  KycTOoB  KpbbkoBHMKA?  CKONMbKO — MasinHbi?
Bo cKonbko pa3 CcMOpoAuHbl Gosblie, uyem Ma-
NUHbI?

2) Mpusenn cBoi npumep.

BepHo nu 6bino TBOE npeanonoxeHue?

Bo ckonbko pas 1 gm 6onbwe 1 cm?
Bo ckonbko pa3 1 cm MeHbwe 1 am?




9.

10.
11.

12,

HJ BCMOMWHAEM MPOMAEHHOE
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BbinonHu peuncreus.
38 — (6 - 5H) (3 -2 -4 (32 : B) : 2
(48 : 6) - 8 3. (2 - 4 32: (82 2

MpasuiibHO NU NPOBEAEHbl OCU CUMMETPUKU uryp?

Bbiuucau.

(48 + 36) — 29 100 — (60 — 30)
93 — (68 — 12) 19 + (47 + 26)
36 + (20 + 8) (63 : 9) + 54
5 — (32 + 18) 62 — (T - 8)

63 + (28 — 8) 12 & (30 — 21)

100 — (60 + 30) 6 - (100 — 94)

Haueptu nyu OX u oTmMeTb Ha HEM Touky A, co-
OTBETCTBYIOLLYIO uucny 3, M Touky B, coorBeTtcTBy-
lowyto uucny 9, ecnu anvHa eauHWMYHOro OTpe3Ka
paeHa 1 cm. Ha kakoM paccrosiHuM HaxopsaTcs
3TM TOYKM opHa oT ppyron? Kakas w3 3tux TO-
yeK HaxoguTcs Jasblie OT Hadana Jayd4a W BO
CKONbKo pas?

Pewwu 3apgady, 3aMeHWB 4ucno 3 uuciom 2,
a uacno 9 — uucnom 12.
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14.

15.

16.

17.
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ObicTpee 3anuiieT OTBETbI MPUMEPOB.

6 - 8 9.5 16 : 4 27 ¢ 3
3 -7 8 - 8 18 : 9 42 : 6
9 .8 2 2 7 36 : 6 54 : 9
5-6 8 - 4 12 : 8 49 : 7
4 .9 3-6 3.3 2 -4
24 3 3 27 : 9 18 ¢ 2 32 : 4
1 ¢ 2 4 ¢ 4 0 -3 4 .0
12 1 1.0 & 1 =7

[Momensiitech TeTpaasMu u nposepbte pabory apyr
y Apyra.

Otmerb Toukn A u B Ha pacctosiHuM 5 cm ogHa
or gpyrod. [loctpoi éntbiM KapaHgawom nyy
AB, a cuium — nyu BA.
Kakas curypa sBnserca  nepeceueHuem  3tux
nyuyen? Onuwm 3ty durypy.

Banka pactBopumoro kode crour 56 py6neii.
Croumoctb [Byx naketoB koche cocTaBnisieT cepdp-
MYIO 4acTb CTOMMOCTM 0aHku. Hakgu croumocTb
ABYX rMaKeToB Kode.

Ha nyry nacércs crtago — Heckonbko KOpoB W
5 Tenar. Yucno Tensar cocraesiser 4eTBEPTYIO yacTb
yncna kopos. CKO/MbKO BCEro KOPOB M TensT B
crape?

B 3oomarasuHe B knetkax cupaT 35 BOAHMCTBIX
nonyranuMkoB. B kaxpoi knetke 3  3en8HbIX M
4 xeéntbix nonyraiumka. CKONMBKO KNEeTOK ¢ rnony-
ranymkamm?



Haxo:xaenue
HECKOJbBKIUX dYacTen
qucJa

3amaga. ¥ Bamu 12 opexos. Tperb 5TUX
opexoB oHa gpajsa Ouse. CKOJBKO OpPEXOB IIO-
ayumya Ogna?

OOBsACHU pellleHre 3aladll

Pemenmne.

Haymo y3HaTh, CKOJBKO OPEXOB COCTaBJIAET
ogHa TpeTb. YUToObBl HaAWTM TPETh YMCJHIA,
HAZO 5TO YMCJIO pPal3neJuTb Ha 3.

bodd vddd @ve

\_________'_'___‘_/
OpHa TpeTb OpHa TpeTb OpHa TpeTb

12 : &8 = 4.
OTBeT: 4 oOpexa.

3agaga. MVcomexsm 12 nuposxkos. [JIBe
TPeTU BCeX MMPOKKOB cbeayu. CKOJBKO Ou-
POYKKOB CBEJIN?

Pemenmne.

CrauaJyia y3HaeM, CKOJbKO IMPOMKKOB CO-
CTaBJSAET OJHA TPETh.

OpHa TpeTb OpHa TpeTtb OpHa TpeTtb
12 : 3 = 4.
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Tenepr Halimém gBe Tperu umeaa 12.
Opzna Tperb — 9TO 4 IMPOMKKaA, a [ABe
TpeTM — BTO JBa pas3a 0o 4 IIUPOKKa,
Uau 8 NOUPOYKKOB.

OpHa Tpetb OpHa Tpetb

4 - 2 = 8.
Orget: 8 IMPOIKKOB.

B knetke 18 kponukos. Lllectas uactb Bcex Kpo-
nMkoB  —  Genble, a ocTanbHble —  cepble.
Ckonbko 6enbix M CKOMbKO CepbiX KPOJIWUKOB CH-
OUT B KneTke?

Y Mawu 45 pybnen. [esaryio uacTb CBOMX Je-
Her oHa wu3pacxopoBasna. Ckonbko peHer ocTa-
nocs y Mawm?

Ons cobpana Ha 6epery mops 20 KaMeLwKos.
[lBe nATbIX BCEX KaMELWKOB OKas3aluCb SHTAPEM.
Ckonbko KycoukoB sHTaps Hawna Ons?

80
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Bbiuvcnun: cepbmyro yactb uucna 21, yetbipe cefp-
Mbix uucna 21, Tperb uucna 9, pgBe TpetTH uucna
9, BoceMb BOCbMbIX uucna 32, p[eBsTb [AEBATbIX
umcna 18.

B knacce 24 yyeHuka. M3 HMX naTb BOCbMbIX —
pesoukd. CKONMbKO B KNnacce [JeBOYEK W CKOJIbKO
Masib4yUKoB?

Hatawa pewuna 3apavy Tak:

1) 24 - 8 = 3 3) 8 — 5 =3
2) 3 -5 =15 4 3-3= 9
Orteer: 15 pesouek, 9 ManbuyMKOB.
O6bsichHM, Kak paccyxgana Harawa.

CKOMbKO KWNOMETPOB MNPOXOAWUT Karep 3a ueT-
BepTb uaca, ecnM 3a uyac oH npoxogut 20 km?
O6bscHM CBOM OTBET.

Kakas uacTb Kakmow churypbl 3akpaiueHa?

Y Cawu B ero pomawHeh 6ubnuoreke 6bino
27 KHur. 3a ron 4YUCNO €ero KHUr  YBeJIUYMIIOCb
Ha Tpetb. Ckonbko Khur ctano y Caww?

Pewwu 3apavy, 3amenuB uucno 27 uucnom 18.



B.] BCMOMMUHAEM NPOMEHHOE

9.

10.

Kaxpoe u3 uucen 7, 5 6, 8, 9 ysenvub B
5 pa3. Kaxpoe u3z uucen 49, 35, 21, 28, 63
yMeHblKM B 7 pas.

BbinonHu pencreus.
0 + 6 70 — 6 28 + 8 100 — 85
48 — 8 36 — 16 60 + 7 58 — 28

9 . 8 64 + 6 36 : 4 41 — 2
36 : 6 8§ - 7 5 -8 3 ¢t 5
Hasosu npumepbl, OTBETbI KOTOPbIX — OAHO3HAY-
Hble uucna.

11. MB KaKoM W3 TpeyroJibHUKOB HapylueHa 3aKoHoMep-

12.

13.

82

HOCTb 3anucu uucen? Yro HyKHO MCNpaBuTL Ha
PUCYHKe?

2 4 4 8 5 10 8 16
1 2 3 4

B wectn nyukax cBs3aHo no 5 MoOpkKoBOK, B ue-

Tblpéx nyykax — no 8 pegpucok. Kakux oBouyen
Gonblie — MOPKOBOK WM PEOUCOK M HA CKOJMb-
KO LWTyK?

Bbiuucnu.

(92 — 29) : 7 (27 + 21) : B 35 + 35
(6 -6):9 (560 : 8) - 4 70 — 28
(60 + 37) — 27 (40 — 16) : 8 65 -0

1: (40 — 31) 0:(96 — 89) 42 : (2 - 3)




14. Kak HasblBaeTcs KaXkabli W3 MHOMOYrosisHMKOB?
CKONbKO B HEM CTOPOH, YI/IOB, BEpPLUUH?

Onpeneny Ha a3 [JIMHbI CTOPOH MHOTOYrO/IbHU-
koB. lMpoeepb cebsa wusmepenvem. Bblncnu nepu-
METp KaXK[Oro MHOrOyrosibHUKa AByMsi criocobam.

15. M3mepb pnnuHy oTpe3ka B caHTMMmetpax. Kakosa
OAMHA NATOW 4YacTh oTpeska?
Uamepb panvHy oTpe3ka B jpeuumerpax. Kakyto
onuHy Oyger WMMeTb OTPEe30K, KOTopblM B O pas
OJIMHHee JAaHHoro?

I
_

16*, 3anqwy B paMKax TakKWe 3HaKu apUPMETUYECKUX
LeNCTBUM, u4TOObl 3anuMcu OblIM BEepHbIMU.
6 -4=16 L[]8 36:4=27D3
81 L19 = 27 » 8 40 [ 8 = + 5
14 [18 = 48 7 8 14D7=1ongs
72:9=0038 b Lg=21]%
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17. Bbluvcnn nnowanb urypbl pasHbiMM cnocobamu.

18. Uto Gosblue: ueTBepTb WAM BOCbMasi 4yacTb uyucna?

ﬂpoaepb NpaeunbHOCTb CBOEro oOTBeTa ANA 4YWuc-

na 24.

Yro MeHblue: NONOBUHA WAM [AeBATas YacTb YMC-
na? [lposepp npaBUNBLHOCTL CBOEro oTBeTa ANA .

yucna 18.

19. wﬂpoqmaﬁ Kpbuiatylo pasy W3BECTHOrO aHmIMM-

ckoro y4éHoro ®paHcuca Bb3koHa.

3

CH HU

Ha Na
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20.

21.
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Haueptv Ha Kanbke (npospauHol Oymare) TaKue
Urypbl, BbIPEXU WX W CNOXM U3 BCEX TPEX
yacTen TpeyrosbHWK.

Tpoe ManbuMKOB W CTOMIbKO e J[EBOYEK WrpaioT
B KOCMOHapTOB. [let pelunu, 4YTO KOMaHAMPOM
kopabns ~ Gyner  ManbuWK, OOpTUHXEHepoM — —
nesouka. CoctaBb M 3anofiHM Tabnuly BO3MOXKHbIX
BapMaHTOB  KOMM/JEKTOBAHUS  3KMmaXka  «KOMaH-
oMp — GopTUHXKEHEP».

JEGT Kars Caeta
HOpa o, T
HOuma
B Meps

CKONbKO BCEro nap noJsiyynnoch?



22,

23.

24.
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CKkonbko  OAWMHAKOBbIX KBaZpaToB, He MMEIoLLUX
OBLLMX CTOPOH, MOXHO CAOXWTb W3 16 CNUYeK,
€C/M  ONMHa CTOpOHbl KBajpara paBHa: OAHOM
CM1YKe; ABYM CNMYKaM; YETbIPEM CrnUYKam?

M3 CKONbKMUX OAWHAKOBbLIX TPEYrONbHUKOE MOMKHO
CNOXHWTb KaXKAblW M3 MHOrOYro/IbHUKOB?

Ha3oBu obuiee cBoiicTBO uwmcen:
1) 11, 44, 22, 99, 55;
2) 14, 28, 42, 56, 70
3) 18, 28, 58, 48, 78.




HaszsaHusa 4duceJn
B 3alMCAX JeiicTBUMN

1.4& UeM NOXOXKM M YeM pas3/MuyaloTcst npumepbi?

87

8 + 2 = 10
cnaraemoe cnaraemoe cymMMa
8 . 2 = 16
MHOXXUTENb MHOXXHUTEND npoussefeHue
8 — 2 - 6
yMeHbllaemoe BblYMTAEMOE pa3HoCTb
8 - 2 = 4
nenumoe AenuTenb yacTtHoe

= ~ Tt i st

3anoMHu
Ha3BaHWUA uYMcen
B 3anUCcAX [OEeUCTBHUH.

Kakoe peWcTBMe BbINOJHAETCA B KaXKAOM W3 Mpu-
mepos? HaszoBu uucna B 3anucax.
8 - 4 = 32 48 : 6 = 8
6 +7 = 13 20 — 5 = 15

KakMe [QeWcTBus HaAo BbINOMHWTB, 4TOObI nosy-
YWTb: Pa3HOCTb 4uCen; Mpou3BeAeHUe uYWcesn; CyMm-
My uMcen; uyactHoe uucen?



8*.

9%,
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Bbiuncnu:

yactHoe uucen 54 un 9;
cymmy uucen 97 u 3;
npousseaeHue uucen 8 u 7;
pasHoctb uucen 50 u 30,

BepHo 5w, uro:

cymma uucen 45 m 38 pasHa 73;
npousseneHne uucen 6 v 7 pasHo 42;
HactHoe uucen 40 u 8 pasHO 6;
pa3Hocte uucen 60 u 11 pasna 597

Nepsoe cnaraemoe — 4, propoe — 27. Yemy
paBHa MX cymma?

YMeHbllaemoe — 12, Bbluutaemoe — 5. Yemy
paBHa WX pasHOCTb?

MHoxutenn — wuucna 6 wu 8. Yemy paBHO wux
npovsseneHue?

Henumoe — 72, penutens — 9. Yewmy PaBHO MX
yacTtHoe?

BepHbl nn  ytBepKOeHHA?

1) Cymma pnByx uucen He MoxkeT 6biTb pasHa of-
HOMY W3 craraembix.

2) PasHocTb uucen MoxeT Obitb pasHa yMeHbluae-
MOMY WK BblYUTAEMOMY.

Mpusean npumepsi.

lNpousseneHne paByx uucen pasHo NepBOMy MHO-
xutenio. [lpusepgu npumepsl.

HactHoe uucen pasHo penumomy. [pusenu npu-
Mepbl.




10.

11.

12.

13.

14.

Mpeactaeb uyucno 14 B BUAOe CymMMbl [BYX cCrarae-
mbix. Cpenait 3anucw.

Hevicteyh no nnaHy:

1) Bepy B KauecTBe NepBOro cjiaraemMoro BCE YMC-
na no nopsagky, HauuHas c 0.

2) Mopbupato BTOpOE cnaraemMoe TaK, uToObl CyMm-
mMa 6bina pasHa 14.

Mpoeepp cebGs: pgomkHo nonyuutbca 15 Bapuan-
TOB.

3anvwu uucno 24 B BUOE TNPOU3BELEHUS  [OBYX
O[HO3HauHbIX MHOXMUTenew. Paccmotrpu Bce Bapwu-
aHTbl.
CocraBb nnaH CBOMX [EWCTBWM, nopbupas BapuaH-
Tbi pewenusi. CKONbKO BapuaHTOB Yy Tebs nosyuu-
nocb?

|?| I BCMOMMHAEM TNMPOWAEHHOE

89

YactHoe uucen 40 u 8 yeenuub Ha 95.
Cymmy uucen 3 v 5 ysenuub B 8 pas.
MNpoussegeHue uucen 7 v 5 ymeHblwu Ha 3.
PasHoctb uucen 46 u 16 ymenbwn B 6 pas.

BbinonHu pencreus.
(100 — 50) — 20 (30 + 8) — 20

60 + (40 — 10) (67 — 17) — 7
(45 + 5) + 5 100 — (56 + 44)
(93 — 29) — 32 49 + (99 — 50)

Kapangaw crour 3 pybns, a pyuka B 6 pas po-
poxe. Ckonbko crout pyuka? Ckonbko pybnei
Hafo 3annatutb 3a obe Bewwm?



15.

16.

17%,
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OnuHa pykaBa pybawku 56 cm, a gnuHa maHxe-
Tbl Ha pykaee B 7 pa3 wmeHbwe. Kakon pgnubi
MaH)XeTa pybaiiku?

Bo mnBope pebsita pacudwialoT OT CHera KaTok.
OHM y)ke pacuucTuin uyeTbipe [OEBATbIX €ero njo-
wann. Kakyio nnowanb OHW  PacCUMCTUIM, €Chu
niowanb Bcero Karka 36 m2?

WU3BectHo, uTo KapaHpaw Jopodsce TeTpand, ONoK-
HOT JdeweBre TeTpagu, ONOKHOT O0pPONCE PYUKH,
nvHenka OeweBae pyyku. Kakol npegmer popo-
€ BCEX OCTaslbHbIX?

Ons otBeta Ha BOMPOC  nepenuuii  ycrosue
3ajayn, MUCnoNb3ys TONbKO MOHATUE Jdopoxce (Ha-
npumep, croBa «bOnokHOT OeweBsre TeTpagu» 3a-
MeHW Ha «TeTpafb Jopoxce O6NoKHOTa»), WU U30-
Opa3u OTHOLEHWS C MOMOLLbIO CTPENOK.




18. Bbickaxku npennono)keHMe O TOM, MepecekyTcs nu
nyTM [OBYX TPUOHUKOB, €C/IM HanpaBieHUsi WX [BHW-
YKEHUsi yKasaHbl Ha PUCYHKEe [aHHbIMK Jly4yaMmMu.
Mposepb CBOW OTBET, WUCNONb3YyA JIUHEWKY.

19. PaccMOTpy 4epTéX M Ha30BU BCE MHOrOYrOJIbHUKM.
MepeceueHWemM KaKWX MHOFOYrO/IbHUKOB  SIBISIETCS
TpeyronbHuk ABC?

M D E
A .
K P
20. Ha crone crost 7 uwawek kKodpe. Ecnu B Kaxayto

yallKy NONOXMTb 2 Kycouyka caxapa, TO B caxap-
HULe ocTtaHetcs ewé 25 kycoukoB. CKonbko Ky-
COUYKOB caxapa Obiio B caxapHuue?

21.4? BepHa nu 3anuch: (24 — 16) : 8 = 57
W Kak MOXHO €& WcnpaBuTb, uTOBblI NOMyYMNach
BepHas 3anucb? [lpvBeau HECKONbKO BapUaHTOB.

g1



22.

23.

24.
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Habop wuronok crour 6 pybnei, HOMXHWLbI B
7 pa3 popoxe Wrofiok M Ha 8 pybnen pewesne
MoTKa LepcTh. CKONbKO CTOWUT MOTOK LuepcTu?

PaccMoTpy BapuaHTbl pELUeHUs 3ajaud W Haugu

oLnBKy.

Bapuantr 1 Bapuaur 2

16 -7 = 42 (p.) 16 -7 =42 (p.)
2) 42 — 8 = 34 (p.) 2) 42 + 8 = 50 (p.)
Oteer: 34 p. Otser: 50 p.

Haueptv kBagpar ¢ ANMHOW CTOpOHbI 4 CM.

Yemy paBHa nnowanab 31Oro KBagparta?

MpoBenn Bce ocu cummetpun kBagpata. CKosibko
oceit y Tebs nonyuunocb?

B ropusoHTanbHoe A[HO npyga BOTKHY/IM Ha OfHY
MW Ty >ke rnybuHy uetbipe wecra. Ha3zoeu Homepa
WECTOB B MOPSAAKE YBENIUUEHUS WX [OJIWHbI.




é

L L B B B BN B N N B N N N NN NN NN

93

YucoBble BBIpAKEHNA

Yucnosoe Hassanue 3HaueHue
BoiuucneHue
BbipaXkeHHe| BbipaXKeHUs! BbipaXKeHUs
5 + 4 Cymma 5+4=9 9
6 .- 7 |[MpouzsegenHuel 6 - 7 = 42 42
15 — 8 PasHoctb 15—-8=17 7
48 : 6 YacrHoe 48 : 6 =8 8
Yucnosoe Bbipa)keHUe HasbiBaeTcsi Tak Xe, Kak
ero 3HayeHue.
5 + 4 — 9
cyMMa cymMmma
6 -1 - 42
npousseneHue npou3BeaeHue |
15 -8 = 7
Pa3HOCTb pPa3HOCTb
48 : 6 = 8
yacTtHoe YyacTHoe




1. Mpouutait Kaxkaoe uMcioBOe BbipaXkeHWe. BbinonHu
BbIYUC/IEHUS.

KAPTOYKA-MOMOLLHHLA

12 + 7
Cymma pgpeHapuat™ W cemmu.

46 + 18 9% — 27 & « § 12 + 0
9 .- 4 48 : 6 30 : 6 100 — 90
2. Mpountait 3anucu pasmbiMu cnocobamu. [poseps,

BEPHO JIh BbINOJSIHEHbI BblIYUCAEHMUSA.

KAPTOYKA-MOMOLEHHULA

40 : 5 = 8

HactHoe copokd # nsTM paBHO BOCbMM.
Henumoe 40, penutens 5, vactHoe 8.
Ecrm 40 paspenutb Ha 5, To nonyumtcs 8.

36 — 9 = 27 39 + 11 = 50
42 : 7 = 6 8 - 9 =72
3. Bbiuncan  sHauenus: cymmbl uucen 36 u 20; npo-

n3BegeHus uucen 6 u 8; pasHoctM uucen 60
u 3; vactHoro uucen 21 u 7.
Cpenav 3anucw.

4. Kakue Bbipa>keHMs WMEIOT OfHO M TO ke 3Haue-
Hue? BbinUWKM 3T BbIpaxkeHMs W nocTaBb Mexay

HUMK 3HaK paBeHCTBa.
20 — 2 28 — 8 20 + 20 4 .5
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5.

6. 359

7.

8*.

Pewun 3afjayH, COCTaB/iAA 4YUCJ/IOBbIE Bblpa*KeHUA.

1) Ona wrppl B cpytéon 12 pebar pasgenunuco
Ha [Be KomaHgbl noposBHy. CKONbKO 4enoBeKk B
Kaknou KomaHpe?

2) B wectv opuHakoBbix fAwmkax no 9 6yTbiiok
¢ kBacoM. CKO/IbKO OyTbIIOK B SLLMKax?

3) B tennvue nocagunn 56 cemsH orypuos, B3o-
wno 50 cemsaH. Ckonbko cemsiH He npopocno?

4) Buyky 7 ner. OH Ha 58 ner monoxe cBoero
nenywku. Ckonbko netr penyluke?

5) B nakete 8 nuMMOHOB, a B KOp3uHE WUX B
5 pas 6onbwe. CKoMbKO NUMOHOB B KOp3uHe?

6) Maiika crour 56 pybneit, a Hocku B 8 pas
heliesne Mauku. KakoBa ueHa HOCKOB?

Mpupymai BbipaXkeHWs, 3HAYEHUS KOTOPbIX pPaBHbI:
8, 0, 1, 20.

MomeHsiTech TeTpagsMu W npoBepbre paboty npyr
y Apyra.

I?! I BCMNOMMHAEM MPOWAEHHOE
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HazoBu pesynbrarbl.

5 .17 4 -5 18 % 9 64 : 8
4 - 8 6 - 3 21 2 4 81 : 9
9 -9 8 -5 2 &3 56 = 1

Ortey noMMan MeHblle fellerd, Yem CblH, HO
Gonbwe, yYem poub. W306pasu OTHOWEHWE MeHb-
we cuHuMu crpenkamu. Kro u3  Tpoux nouman
MEHbllie Bcero newemn?



10.

11.

12.

13.

14.
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Mepsoe cnaraemoe — wuucno 7, BTopoe — 8.
Yemy pasHa cymma?

Ymenbwaemoe — 17, Bbluutaemoe — 9. Hawau
pa3HOoCTb.

Kaxkgbii “3 OByx MHOxuTenen — uucno 9. YHemy
paBHO npowu3BegeHue?

HNenvmoe — 48, penutenn — 6. Hanpgu udactHoe.

Havau Tpu Bbipa)keHusl, UMeloWMe OOMHaKOBbIE
3Ha4yeHusl, He BbINOJHAS BCEX OEUCTBWN.

(80 + 10) — 80 37 - 1 0:9 -6
56 : 7) - 0 45 : 1 0:(9 - 6)
lMposeps cBOW OTBET: BbINOJSIHKU BbIYMC/IEHUS.

Y Tletn ectb 4 pybns, y Cepéxu — 3 pybns,
ay lOnu pgeHer B 5 pa3 OGonbwe, uem y oboux
manbuukoB. Ckonbko peHer y HOnu?

HazoBu uucno, kotopoe:

B / pa3 bGonbiue, uem 4;
B 5 pa3 meHbwe, yem 35;
B 6 pa3s MmeHble, uem 6;
B 4 pasa 6osblwe, uyem 8.

Bbiuucnu.
42 — (6 - 7) 80 — (44 + 36)
35 4+ (81 1 9) 81 : (3 - 3)

(62 + 9) — 13 (100 — 96) - 8

O6bsacHH, Kak HaWTu:

Tpu cedbmbix uucna 35;

IBe nATbiX ANuHbl, paBHou 20 mMm;

CeMb BOCbMbIX [AJiWHbI, paBHon 1 m 6 am.



15.

16.

17.
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Bo ckonbko pas:
72 6onbwe, uem 8; 21 6onble, yem 7;
5 wmeHble, yem 30; 6 ™eHblwe, yem 427

BepHO /M, uTO MalluWHbl €fyT B MPOTUBOMNOIOXK-
HbIX HanpasieHUsx?

Mpoeepb CBOW OTBET: NONOXW nNepen, cobov pnBe
ULWIKM M OBUran WX TaK, Kak MoKasblBaloT CTpesi-
KU Ha PHCYHKeE.

Mets Hawén B necy B 5 pa3 6Gonbwe rpubos,
yem HOpa. Korga [leta nepecuuTan cBowu rp1bbl,
ux okasanocb 40. Ckonbko rpubos Hawén HOpa?

v

40 rpubos

CpaBHU 3Ha4yeHWs BeUUMH.

20cMm u 1 ™ 1 cm? u 10 gm?
2 amMm 4 cm u 25 cm 1 M2 u 1 gm?
2 M u 15 om 1 M2 u 100 cm?



19.

21.

22,
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1) Hauepth B TerpaguM  OKpy>KHOCTb.  BbicKaku
NPeAnosioXXeHWe O TOM, Ha CKOJIbKO uacTel pas-
AENIAT 3Ty OKPYXXHOCTb TPWU OTMEYEHHble Ha Hel
TOUKM.

Mposeps ceBGs: OTMETb Ha OKPYXKHOCTM TPU TOY-
KW M nocuutad, Ha CKOJMIbKO yYacTe¥ pasfenunach
OKPY>KHOCTb.

Kak Tbl gymaewb, Ha ckonbko uacteil pasgenst
OKPY>XHOCTb 4eTbipe OTMEYEHHble Ha HeW TOuYKu?
BbinonHu nposepky.

2) Haueptn B Terpagu otpesok. CKOMbKO TOuek
MOHafo6MUTCS, uTOObI pa3henuTb OTPE3oK: Ha TpH
4acTi; Ha u4eTbipe 4vacTu?

CpaBHu pelueHve 3Tux 3apav.

Haueptm Ha knetwatom nucre 6ymarm keagpar c
AnvHOW cTopoHbl 6 cm. [Mposean Kkakylo-HWGYOb
OCb cHMMeTpuMu KBagpata. Bbipexxu keappar M
paspexxo ero no ocu cummerpun. CoctaBb U3
YyacTeW HOBbIM MHOTrOYrOJIbHUK.

lal xapaktepucTuky 3TOMy MHOFOYrosbHUKY.

Ceapunu BUILIHEBOE, 3eM/ISHUYHOE U aBPHUKOCOBOE
BapeHbe. Bcero 30 6GaHok. BuwHéBoro —
12 6aHoK, a 3eMnsHWYHOrO — Ha 3 6aHKu
MeHblue, 4em BuwHEBOro. Ckonbko 6aHok abpw-
KOCOBOrO BapeHbs cBapuin?

B marasuHe 6binio 3 awwmka caue, no 4 kr B
Kaxkgom. Bce cnuBbl pacdacoBany B naketsl no
2 kr. CKONbKO MaKeToB €O CAMBaMM MNOMY4MIOCH?
Pewwn 3apauy neyms cnocobamu.




23. Haueptv Tabnuuy

B TeTpanud W 3anofiHy ee.

ToBap Lena Konuuectso | Croumoctb
bynouka 6 p. 5
Muporkok 8 p. 56 p.
MpsHuK 36 p.
Cbipok 1 p. 6
24, B Tabnuue ykasaHO 4WC/IO NOMNajaHWd MOJIHWK B
[epeBbs pasHbix rnopos B cra cniyyasx. Hanpwu-

Mep, M3 CTa C/lydaeB nonajaHWi MONHUKM B Jie-

peBbs 6 pa3 oHa nonagaer B COCHY.

Yucno
HaseaHue gepesa | nonagaHuu

MONHUH
Bepésa 6opopasuatas 0
CocHa o0bblKHOBEHHas 6
Jluna ™enkonucTHas 2
Ily6 uepeLudatbivi 54
bByk necHow 3
Enb o06bikHOBEHHAS 10
Tonosb 4EpHbIN 24
Akauus Genas 1

B Kakve pepeBbs MOJHUA Monajana uaue BCero,
B KakMe — pexke Bcero?
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CocraBiienne 41cJIOBBIX
BbIPasKeHUI

‘l.‘.‘ Kak cocraBneHo BbipaxkeHue?
9 — (3 + 4)

+ 4) — uucnosoe
BblpakeHHue

(‘!’ B sBoipaxkenun 9 — (3 + 4) nocnegHum BbInon-
HSIeTCS BbluMTaHWe. [loaToOMy Bbipa)keHWe Ha3biBaloT

. pasHocTblo uucna 9 u cymmbl (3 + 4).
®

100




7.

CocraBb Bblpa’KeHUS.

U3 npoussepeHus 6 u 4, 3HaKa [eneHus U HUC-
na 6.

U3 uactHoro 56 u 8, 3HaKa «MHHYC» W Pa3HOCTH
14 un 9.

M3 cymmbl 3 W 6, 3HaKa YMHOXeHUA W CyMMbl
4 n 5.

U3 pasHoctn 40 u 5, 3Haka «nnoc» W 4acTHOro
24 wn 6.

M3 KakWX uacTeil COCTOUT KaKaoe BbipakeHWe?
6 - 4 — (15 : 3) (4 - 3) : (48 : 8)

Kakoe gOeicTBue BbIMOMHAETCA B KaXKAOM BblpaXe-
Huu nocnegHum? Kak HasbiBaeTcs Kaxkaoe Bblpa-

»eHue?
{7 -~ 5) + {21 2 1) 65 — (5 - 8) (64 : 8) - 4

3anuiuM BbIpaXKEHWE W HaWau €ero 3HaueHwue.
U3 npoussegerus 6 w4 BbluecTb npou3BeAeHWUe
2 un 8.

Y wManbuMka 6biio 25 NUcTOB  cuHen  Bymarw
u 14 nuctoB 3enéHou. [/ NWCTOB OH KW3Pacxopo-
Ban Ha ypokax Tpyaa. Ckonbko sucto Oymaru y
Hero ocTanochb?

Pewn 3apauy, MCNoNb3ysa CXemy:

)% L) = Lk

|_>j I BCMOMMHAEM MPOHAEHHOE

101

Mo wwocce OBWKYTCA MallWHbl: JIerKOBbIX — 24,
rpy3oBbix B 6 pas MeHblie, 4em JIerkoBbix, a aB-
Tobycoe B 2 pasa Oorblue, uem Trpy3O0BbIX. Hazo-
BA 4UCNO aBTOOYCOB.



10.

1.

13.
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Mepsbii M3 [BYX MHOXMTeneli paseH yucny 3,

a npoussepeHve — uucny 18. Hasosu srOpOIM
MHOMUTEb.

HactHoe — wuucno 4, penumoe — 12. Hazosw
aenvrens.

YactHoe — 8, penutenn — 2. Hemy pasHo pe-
numoe?

Bbinonuu penicreus.

66 + 4 28 + 28 47 + 3 27 : 9
43 + 6 33 + 33 62 + 8 63 ¢ 1
27 — 5 60 — 40 11 - 3 63 : 9
21 — 7 100 — 90 80 — 7 9:9

Pacnpeaenv BbipaxkeHWss Ha TpW rpynmbi:

1) Bbipa>keHUs, 3HAYEHWS KOTOPLIX MeHblue WA
pasHbl 20;

2) BblpakeHMsi, 3HaueHus KoTopbix 6Gonbwe 20, HO
MeHblue 50;

3) BblpaXkeHWs, 3HAYEHUS KOTOPbIX OGonblie WM
paeHbl 50.

Halign nonoBuHy, Tpetb u uyetBeptb uucna 12.
CpaBHM nonapHo nonyyeHHbie yucna.

Mawe 8 ner, u oHa crapwe caoeit CEeCTpbl
Bagoe. Ckonbko sier eé cecrpe?

3amMeHu B TeKCTe C/IOBO CmMapuwe CRoBOM MO0~
e U pelwM 3apauy.

Ha nucre tetpagn B knetky nocrpoii KBagpart
C AJMHOM CTOPOHbI 5 cMm. Kak MOKHO BblUMCAWTB
ero nnowagb?

3anuwmn uucno, kotopoe B 7 pa3 6onblle yucna:
5 B 5




14.

15.

16.

[ N
17.4%
o

18.
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Uemy paBHa M/owWaab 3aKpaleHHOW 4YacTu Kax-
JoW hurypbi?

Naubl uucna: 25, 45, 35, 20. 3anuwmM uucna, Ko-
Topble B 5 pa3 MeHblie J[aHHbIX.

Mpu  ycraHoke  3abopa  pabouve  BKONa/M
9 cronboB Ha paccrosHuM 2 M Apyr OT pApyra.
Kakov pnuubl 6yner 3abop?

Cpoena K 3ajave 4eprex.

Pewn 3apauy.

B cagy 30 sbnoHo u BuweH. Ckonbko B cagy
BULIEH, ecnu A6JIOHKM COCTaBASIIOT MATb  LIECTbIX
BCEX [epeBbeB?

3ajaya umeer fBa crocoba peleHus. Kakue?

Kakas cwurypa sasnsierca nepeceveHueMm (obLyew
4acTbio):

1) kBagpata W nyua; 2) pByX KBagpartos?




19.

20%.

21%,
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1) OnuHa cropoHbl KBagpata paBHa 6 gm. Bblumc-
N NepuMETp KBagpara.

2) Mepumetrp «kBagpata paseH 24 cm. Kakosa
OJIMHA CTOPOHbI KBagparta?

CpaBHu 3afjauM W ux peweHusa. B uém ux cxoa-
CTBO W B 4Y€M pasnuuune?

Hangn 3HauveHus BbipakeHMW cneBa W cnpaBa oOT
3Haka paBeHcTBa. Kakue M3 3anucen HeBepHble?
5:.8=6-17 52 + 0 = 52 - 0
9:1=9.1 49 : 7 =21 :17

B ropusoHTanbHoe [AHO nNpyaa BOTKHYIM  YeTbipe
wecra. [JnuHa kaxgoro — 3 M 4 agm 5 com.
B Tabnuue nokasaHo, Ha Kakylo MmybuHy OT rfo-
BEPXHOCTU BOJbl BOTKHY/W LWecTbl. Bbluuwcnn pam-
Hbl BWOMMbIX Haj BOAOM YacTeW LUECTOB.

Homep wecra ny6uxa
1 1 oM
2 4 opm 5 cm
3 2 oM 1 cm
4 30 cm

W,

“—ﬁ%’%a{( o WM




Ha pucyHke wu3obpakeHbl TpWM PacKpbiTbiXx Beepa.
Kaxkgpii M3 HUX NpeacTaBnser mogenb yrna.

‘g Yron — 310 reomerpuueckas curypa. Ona
. u3obpakeHa Ha pPUCYHKe.

. A

8 M

» O

* Touky O HasbiBaioT BepwuHow yma, nydn OA w

* OM — cropoHamu yrna.

* Ha pucyHke wu300pa>keHbl TPW yrna: OfWMH W3 HMX

° npsMOMW, a fABa JpPYrMx — Henpsmbie.

. K
1. 2 Bo3bMu Hebonbliow nuct Oymaru nioboir  hopmbl.

Kak cpenatb M3 Hero wmopgenb npsmoro yra?
&3 CoctasbTe nnaH M BbINOJHUTE pabory.
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KAPTOUKA-NOMOLWHWLIA

Bbickaxku npeanonoxkeHe O TOM, Ha KakoM W3
PUCYHKOB  [JOPOrM  MNepeceKkaloTcsi Mog  NpsMbIM
yr/1oM.

1)

e .

T
@ Nbise stirs
(e ~Aige

N M N

Suddae

MNposepbr cBOW oOTBET C nNOMOWbBIO MoOAenu nps-
MOro yrna.

Ckonbko npsMbix yroB  Ha uepTtexxe? Hasoswu
BEPLUMHBI MPAMbIX Y/OB.
lMpoBepb cBOW OTBET C NOMOLWBIO YrosbHUKA.

o M
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KAPTOYKA-NOMOLLHHULUA

Kakoe ob6luee Ha3BaHWMe MOXHO gOatb BceM dpury-
pam?

- )
{4 o w

Ha kakve pgBe rpynnbi  MOXHO  pacnpenenutb
naHHble urypbi? HaszoBu HoMepa duryp B Kax-
oov rpynne.

MpsiMOM yron MOXHO HauyepTUTb C MOMOLbIO Yep-
Té&XHOro yronbHuka. Otmetb nobyio Touky M. [lo-
CTPOM NPAMOM Yrosi C BEPLUMHOW B 3TOU TOUKeE.
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LevictBy no nnaHy:

1) OTmeualo TOuKy. IJTO BeplUMHA Yra.

2) Mo nuHelike npoBoXy nbOOKW nyd C HayasoMm
B OTMEYEHHOW Touke. IJTO OfHa M3 CTOPOH Yma.
3) MpuknagbiBalo YronbHWK TaK, 4TOObl BepluMHa
ero npsAMOro Yyrna coBnana C Hayanom nyda,
a ofHa M3 ero CTOPOH CcOBMana € Hanpas/ieHWeMm
nyya.



4) MpoBoXy Nyd C HauyanoM B OTMEYEHHOW TOuKe
MO HanpaBfEHWIO BTOPOW CTOPOHbI MPAMOrO  yrna
yronbHWKa. JTO BTOpas CTOPOHA Yro/ibHUKa.
MNocTtpoeHne 3aBepLueHO.

HJ BCMIOMWUHAEM MPOMAEHHOE

6.

Haiigy 3HaueHWsi BblpaXKeHWH.

40 : (20 — 12) 6 - (35 :7)

3HaueHWe KaKoro W3 [OByX BblpaxkeHui Oonbiie?
Ha ckonbko? Bo ckonbko pas?

Ha3oBu pe3synbrartbl.

79 56 : 8 3+ 98 13— 9
12 : 6 t s 1 10 — 6 12 — 8
6 - 6 28 : 4 10 + 8 17 - 9
7-8 63 : 9 1 -~ 12 — 4

CpaBHM 3HaueHUsi BblpaXKeHWH, He BbINOMHAA YKa-
3aHHbIX BbluMcneHui. lloscHu CBOM OTBETHI.

w 37 + 18
w 37 — 15
w71 — 28
n 80 — 53
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Macca cywéHbix s6nOK cOCTaBnsieT [ABe  LUECTbiX
Maccbl CBEXUX s6n0K. CKOMbKO Cylw@HbIX 610K
MOXHO NONy4uTb W3 48 Kr ceexux?

3anuwm BCe 4UCNa, B KOTOPbIX:

UMCNO [ecATKOB Ha 3 Oosblue uucna efuHuL;
YUCNO €OMHML, B 2 pa3a MeHblue 4ucna AECATKOB;
CyMMa uMCNa €OMHWL M uuCnia [ecsiTkos pasHa b.
CoctaBb nniaH BbIMONHEHWUA 3afaHuA.

CKONbKO BapWaHTOB pelleHus y Tebs nonyumiochb
B Kadkgom cnydyae?

CKONbKO MOTKOB LUEPCTHU HYXKHO, 4TOObl CBA3aTh:
1 Ttakylo Kodty; 5 Takux Kodt?

12 MOTKOB

Bbiuucnu.

52 m 48 cm + 6 M 20 cm
3 mMm8am + 15 ™M 2 gm
1M — 6 om

1M —2gm 7 c™m

4 m — 1 m 8 om

28 am + 72 om

64 om 8 cm — 53 gm 6 cm
3agMm 2 ecm — 1 om 9 cm
63 m : 9
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14*,

15.

16.
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Ha pepeBe cupar 3 copoku, a BOpoObEB — Ha
9 6onblwe, uyem copok. Bo ckonbko pa3 copok
MeHblUe, yem BOpPoObEB?

Y Bepbl 30 cOOpPHWUKOB CKa30K, a KHWAF O >XMBOT-
Hbix B 5 pa3 MeHbwe. Y Tauu Ha 12 cbopHMKOB
CKa30K  MeHblle, HO  KHUI O  >KUBOTHbIX
B 3 pasa 6Gonbwe, uem y Bepbl.. BepHo nu, uto
y TaHM COOPHUKOB CKa30K CTONBKO e, CKOJbKO
KHUI O >XMBOTHbIX?

Ckonbko Bcero KHur y Bepbi u ckonbko y Tanu?
Ckonbko KHUr y obeux pesouyek?

CocraBb BbipaXeHus1 U BbIYUCIIU KX 3Ha4YeHUA.

Cymmy umcen 15 u 30 ymenbwwuts B 9 pas.
PazHoctb uucen 40 v 16 ymeHbwwute B 4 pasa.
[Mponssenerve uucen 8 u 6 ymeHbwuth Ha 40.
YactHoe uucen 28 u 4 ysenuuutb Ha 50.

Umeetcs no opHoi KapTouke C HanuMcaHHOM LMchpol.

6 1119 2 8 4 ¥

Kakoe HaumeHbluee U kakoe Haubonbliee JBy-
3HaYHOE UYMUC/I0O MOXXHO BbUIOKWTb € MOMOLLbBIO
3TUX KapToyeK?




IIpsamoyroJgbHUK.
KBagpar

1.‘? CpaBHu yrnbl Kaxkgow cpurypbl, e€ cropoHbl. Mc-

NOJMIb3yW YroNbHWUK WU JIMHEWKY.
Yto obuwero y obeux curyp? B uém paznuune?

(I NN N N N NN N
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MpAMOYronbHUKOM Ha3biBAeTCH TaKOW  YeTbIpex-
Yro/flbHUK, Y KOTOPOro BCE YIJ/bl MpsiMble.
Mpu3Haku npsiMOyrosibHUka: 1) 31O  4eTbipEXyrosb-
HWK; 2) BCe €ro yrbl npsMbie.

Keagparom HasbiBaetcsi npsAMOYrosibHUK, Y KOTO-
pOro BCe CTOPOHbI WMMEIOT OfHY W Ty e AJIUHY.
MpusHakn kBagpata: 1) 310  NPAMOYrONIbHUK;
2) A/MHbI BCEX €ro CTOPOH paBHbl.

Kakue npeamMeTbl MNMOXOXXKU Ha I'IpFIMOYFOﬂbHHK?




3. Kakve 13 cburyp Ha pucyHke — npaMOYrosibHU-
kn? Kakue dcurypbl — keagpartbi?

o=

lMpoBepb cebGa: Ha ueptexxe 3 nNpPSMOYrosibHUKA M
2 kBapgparta.

4*, Ckonbko KBafpaTtoB Ha pUCyHKe?

Bbibepu npasunbHbii oteetr: 4, 7, 11.

5. BbiioXxu M3 BOCbMM CUETHBIX Nasiouek Keagpar.
BJ BCMOMMHAEM MPOWAEHHOE
6. HaHo uucno 9. Yeenuwub ero B 3 pasa; yeenwub

ero Ha 3; yMmeHbwM ero B 3 pasa; yMeHblUW ero
Ha 3. HasoBu nonyueHHbie uucna.

7*.‘% B nakete B 2 pasa MeHblle JIMMOHOB, YeM

W B kopauHe. CKOMbKO JIAMOHOB MOXeT  ObiTb

B nakete W CKOJbkO — B Kop3uHe? [an He-
CKONIbKO BapWaHTOB OTBETa.

112
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11.

&
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CpaBHu Mexxay CODOOM BblpaXkKeHMA B  KaXAOM
ctonbue. YeM OHM MOXOXKM M B 4YEM WX pas/iu-
yme?

Kak Tbl fpymaelib, paBHbl JIM 3HAYeHWsi 3TUX nap
BblpaXkeHun?

(96 — 43) — 28 48 — (30 + 8) (24 : 3) - 2
96 — (43 — 28) (48 — 30) + 8 24 : (3 - 2)

ﬂposepb CBOW OTBEeThi: BbINONHWA BbIHUCNEHUA.

Bynouka crout 8 pybneii, a 6ybamk Ha 3 py6ns
peweene. Kynuiu 5 Oynouek. Kakosa croumocTb
nokynku? Ckonbko 6y6sMKOB  MOXHO 6biio  Obl
KynuTb BMecTo Oynouek?

Pewu 3apgayy, 3ameHus uucno 8 uucnom 6,
a uucno 3 uucnom 1.

Uemy paBeH nNepuMeTp YeTbipEXyrosibHuKa, AJvHa
Kaykgoi cropoHbl kotoporo: 7 am; 20 cm; 5 m?
MoXXHO nM  yTBEpXKAaTb, YTO 3TOT YETbIPEXYro/ib-
HUK — KBagpar?

Mpu oTBETE Ha MnoOCNeAHWM BOMPOC 3a[a4M nen-
CTBYW NO nnaHy.

1) MpoBepb BbINONHEHWE KaXKAOro Mpu3Haka Kea-
Apata ANs  YeTbIPEXYrOfibHWKA, O KOTOpPOM  MAET
peuyb B 3ajauve.

2) Cpoenavi BbIBOA: €CM BCE MNPU3HAKK  BbINOJIHAIOT-
CA, TO UYETbIPEXYrONIbHUK SABNAETCA  KBAAPATOM;
ecnu xota 6bl OAWH NpPU3HaK He BbINOJHAETCS,
TO YEeTbIPEXYrO/IbHUK He SBMAETCA KBaLpaTOM.

Uemy paBHO nNpoM3BefeHWEe [ABYX uuces, ec/u
opHo u3 Hux: 0; 1?7 [lpuBegu npumepbl.
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16.

17.
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Yemy paBHa pasHocTb [ABYX uMcen, ecau BblyuTa-
emoe pasHo 07 [puseau npumepbl.

Hemy paBHO uvacTHoe gAByX uucen, eciu: aenvmoe
paBHo 0; penwtens pased 1? [lpuseau npumepsl.

Hemy paBHa cymma aByx uucen, ecnu: oba cnara-
embix paeHbl 0; opHO W3 cnaraembix paBHO 07?
MpuBean npumepsl.

Haigu B MHoroyronbHukax npsmbie ymbi M Hazo-
BU WX BEPLUMHDI.

B B

A

Hasoeu npowusseneHue uucen:
6 w8 9ub 3u’7, 9ud 7ul.

Hemy paBHO uacTtHoe uwucen:
21w 7; 56 1 8 35 u 5 35 u7; 81 u 9?

Hawka crout 48 py6neit, a noxka — 6 py6neii.
Bo ckonbko pa3s uawka popoxke OMKM? Kakyio
4acTb  LeHbl YallKM COCTaB/sieT LeHa JIOKKU?
CKOnbKO  NOXEK MOXHO  KynMWTb BMECTO  OfHOM
yaluku?

Ckonbko Kyp y chepmepa, ecnu B OAHOM KypsiT-
Huke cupaT 18 kyp, Bo BTOpoM — TpeTb 3TOro
yicna, B TpeTbeM — Kyp B 2 pasa Oonblue,
4emM BO BTOpPOM, fna ewWwé no [ABOPpYy XOAST

14 kyp?
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21.

22.
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Naubl uucna: 8, 24, 6, 40, 15, 21, 16, 4.
Bbinuwin:

1) uucna, kotopbie MeHblie 20;

2) ofHO3HauHble 4MCna, KoTopble penatca Ha 4;
3) gBy3HauHble 4ucna, KOTOpble AeNATcA Ha 3;
4) yacna, KOTOpble He [eNATcs Ha J;

5) uucna, Kotopbie penstca Ha 8.

Kakve yTsepxneHus o TpeyronbHuke ABC Hesep-
Hbie?

a) | B | 6)

1) B TpeyronbHuke ABC pnvHa  CTOPOHbI AB
paBHa 4 cMm.

2) B tpeyronbHuke ABC pavHa  ctopodbl  BC
MeHblle A/MHbI CTopoHbl AB.

3) B tpeyronbHuke ABC yron ACB npamom.

4) B Ttpeyronbhuke ABC cymma p[aMH BCeX CTO-
poH paBHa 10 cm.

5) B TtpeyronbHuke ABC Her npamoro yrna.

Xsatur nu 100 py6neit, utobbl KynuTb 5 TeTpajew
no 6 pybneit u kanengapb 3a 75 pybnen?
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CsoiicTBa
NPAMOYTOJBLHIKA

Uamepb asMHY Kaxkgol CTOpoHbI NPSAMOYrofibHUKa.
Coenan BbiBOp,

B &
|
| |
A D
BC w AD — npotvBONOMOKHbIE CTOPOHblI,
AB u CD — npOTMBOMNONOXHbIE CTOPOHbI.

B npsmoyronsHuke pAnMHBI NPOTUBOMNONOMKHBIX
CTOPOH pPaBHbI.

Otpesku AC u BD wHasbiBaioT AuaroHansmu nps-
MOyrosibHuKa. WM3mepb pAsiMHY Kaxoi guaroHanw

npsmoyronbHuka. Cpenan Bbisop.
B C

A D
AnuHbl AnaroHanei npsMoyronbHWKa paBHbi.
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PaccmMoTpu cuUrypbl Ha PUCYHKe.

JNlaii obuiee Ha3BaHWe BceM durypam.

Yem ommuatotcs douryppl 1 v 2 ot durypbr 3?
[lai obuiee HassaHue curypam 1 u 2.

Uem otnuuaetcs durypa 2 ot dourypbl 17
Kakoe Ha3BaHWe MOXHO AaTb Tonbko durype 27
Uro Tbl 3Haellb o cropoHax durypbl 1?

Urto Thl 3Haelb O cTopoHax durypbl 27

Hauept B TeTpagu nNPSMOYro/ibHUK, He  SABNA-
IOWMICS KBajpatoM, W TNpoBeAud €ero jAudaroHab.
CUMMETPUUHbI NI MPOTUBOMOJIONKHbIE BEPLUMHbI  OT-
HOCUTENIbHO 3TOW JuaroHanu?

Paccmotpu pUCYHOK, Ha KOTOPOM n3obpakéH nps-
moyronibHuk ¢ BepwuHamu A, B, C D.

Haszosu cropoHbl npsmoyronbHuka ABCD. HYto bl
3HaelWb O CTOPOHaX MPAMOYro/ibHUKa?

Hasosu pauaroHanu npamoyronbHuka ABCD. Hro
Tbl 3H@ElWb O [AMaroHansx MpPsSMOYronbHUKa?

B c




6.

CHMMETpHHHbI n NPOTUBOMNOJIOXKHbIE BEePLUKWHDbI
KBagpara OTHOCWUTE/NIbHO €ro JnuaroHanemn?
lposepb cBOW OTBET: MCNONb3YWH KasibKy.

B &

A D

InvHa  KaXkOoM  CTOPOHbI  MPSAMOYrofibHUKA & —
9 am. MoxHo 5 yTBEPXKAATb, UTO 3TOT NPSIMO-
YyrosbHMK — Ksagpar?

[Mpopymait nnaH otBeta. OtBeua Ha Bonpoc 3a-
JlaHusl, WCMOJMb3ysl COCTaB/IEHHbIM NaH.

|El I BCMOMWHAEM MPOMAEHHOE

10.

1.
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Yem noxoXxu BbipakeHUsi U B UY€M WX pasnuyune?
50 — (30 + 10) (50 — 30) — 10
Hanau 3HaueHus BbipadkeHWH.

Cymma pgByx uucen pasHa 17, opgHO W3 cnara-
emMbix — 0. HasoBu pgpyroe cnaraemoe.

OpHo uucno paBHo 5, a pgpyroe B 3 pasa 6onb-
we. Ha30BWM pasHOCTb 3TUX uMcen.

3anvwu noboe [By3HAYHOE YWUC/IO, HE WCMONb3ys
uncppy 0. lMomeHsii B HEM Mecramu uucpbl eau-
HWUL, W [OeCATKOB. 3anuiliy MOJYYMBLUEECS YWUCTIO.
Kakoe uucno Gonbwe M Ha CKOMbKO?




12.

13.

14.

15*.

16.

KAPTOUKA-NMOMOWHWLA

YmeHbwaemoe — uucno 40, sbiuutaemoe — 4.
HaszoBu pasHoOCTb.
Pastocts uucen — 20, ymenbwaemoe — 80. Ye-

My paBHO BbluuTaemoe?

Y npopaswuubl 6bio 20 po3 B oAHOW Base W
15 B ppyron. OnHa cpenana W3 HWX 1 opuHako-
Bbix OyketoB. CKONbKO pO3 B Ka)KAOM bykere?

Ins pelleHWs 3afayu COCTaBb HWC/IOBOE Bbiparke-
HWe MO YCNOBMIO 33Aa4Yd W Hangu €ero 3HauyeHwue.

Mama ucnekna 8 NUPOXKKOB C Kamyctom W CTOJlb-
Ko e C ™mscoM. Bce nuvpoxku oOHa pasnioXuna
noposHy Ha 4 O6niopa. CKOMbKO MUPOXKOB OKa-
3a/10Cb Ha Kakaom W3 Hux?

M3 paHHbIX BbIPaXXEHWHW COCTaBb HECKOJIbKO BEP-
HbIX 3anuceW, MUCMoJb3ys 3HaK paBeHCTBA.

32 : 4 12 + 6 50 — 8

3~ 8 6 ~ [ 56 — 48

Mexxgy KadkabiMM [OBYMS M3 MATW MOCENKOB XOAAT
peiicosble aBrobycbl. Ckosnbko BCero aBTOOYCHbIX
MapLUPYTOB MeXay nocénkamu?

OtmeTb MOCENKW TOYKAMM M U300pasu cxemy
[BWXeHUA aBTOOYCOB.
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17*. Hauepti [Ba oTpe3ka, KaXXObli M3 KOTOPbIX [AJIMH-
Hee 1 aMm, HO Kopoue 12 cwm.

18. Bbipexku TakoW ueTbipéxyrosibHUK. Paspexb ero Ha
4 paBHble 4YacTU TaK, Kak MOKasaHO Ha PUCYHKe.
Cnoxu w3 Bcex uvacted npPsMOYrosibHUK.

19. Onery 27 ner. Bospact ero wmnagwero 6para
AHppess cocTtaBnsier Tpetbio 4Yactb Bo3pacta Onera.
Ckonbko netr AHapeto?

20. Bbipe>ku 4 TaKMX MHOFOYrofibHUKA W CIAOXKW W3
HUMX KBajpar.

21%, Mmeerca 49 sa6nok. Ckonbko s0ONOK He XBaraer,
ytobbl pa3parbh LlectepbiM AetaM no 9 wryk?

120



22.‘3‘ Mets Bbipesan w3 Oymary TPWU NPSMOYro/ibHUKA.
Ha pucyHke Bce pasmepbl 3TUX MPAMOYrOJIbHUKOB
yMmeHblleHbl B 2 pasa. [loctponM Ha snucre TeTpagu
B K/ETKY MNPSAMOYrosibHWKHW, KoTopble Bbipe3an [le-

TA.

23.‘%‘ YMeHbluM pa3mepbl Kaxkgou u3 dcuryp B 3 pasa.
W loctpoit ¢hurypbl Ha NUCTe TeTpaau B KAETKY.
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Inomans
NPAMOYTOJbLHUKA

Mamepb nimMHY W wupuHy npsiMoyronbHuKa.
Kakosa nnowapb npsmoyronbHuka?

Onvna

LLinpuHa

Kak Ha#lti nnowagp NPAMOYroflbHUKa  BbIYUC/IE-
HUem?

Yto6bl HakiTH nnowags npsMoyronbHUKa, Hago
ANUHY YMHOXHTb Ha LWHUPHHY.

BbinonHu usmepenuss u Bbiumcnu naowanb Kaxkaou
dourypeoi.

Bbiuncsn nnowagp NPAMOYrONIbHUKa, eCJu:

ANMHa paBHa 5 OM, a wwupuHa — 3 gm;

AfvHa paBHa 9 cM, a wupuHa Ha 2 M
MEeHbLLe;

WiMprHa pasHa 4 cMm, a AnMHa BABoe Gorsblue;
AnvHa pasHa 4 M, wupuHa pasHa 40 cwm.




6*.

7.

Paccmotpu ueptéx. Bbluucnu, uemy paBHa pA/vHa
NPsSIMOYro/bHUKa.

and

CM

CM

16 cm?
N

Bbickaxku npegnonoXeHue O TOM, KaK W3MEHMUTCH
naowanb MNPSAMOYrosibHWKa, €CNU ero [AJIMHY YBesu-
YuTb B 2 pasa, a LWWPUHY OCTaBWUTb 6e3 H3MeHe-
HUS.

MNposepb cBOE npepnono)XeHue: pewu 3Ty 3ama-
yy 4N NPSMOYroJibHMKa €O CTOpOoHaMuM 3 OM U
2 Om.

BbluMcniv nnowapb Keagparta, NEPUMETP KOTOPOro:
16 cm; 2 oam; 12 m; 3 om 6 cwm.

IE! I BCMOMMHAEM MPOMAEHHOE
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HazoBu uucno, kotopoe: Ha 4 6Gonble, uyem 8;
B 4 pasa 6onble, yem 8.

Bo ckonbko pasz 3 menbwe, yem 21? Ha ckonb-
ko 21 6onbwe, uem 3? Bo ckonbko pas 21
bonblie, yem 37?

Pewu 3apgauy gsyms crocobamu.

B opHoW kHure 36 cTpanuy, B apyrod — 45,
3a CKOMbKO [OHEeW MOXHO npounTath 0be KHUIM,
ecnu exepgHeBHO uutath no 9 crpanuy?



10.

11.

12.

13.

14*,
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Haigu: npoussegeHue W uactHoe uucen 9 wu 3;
cymMMy M pasHoctb uucen 40 u 30.

Haipoy 3HauyeHus Bbipa>keHHi.

(36 +4): 5 (90 — 60) : 6 0 : (30 + 70)
(8 + 20): 4 (100 — 60) : 8 0 - (30 + 70)
B kakux npumepax MOXHO cpa3y Ha3BaTb OTBET,
He BbINOJIHASA BCE BbIYUC/IEHUS?

Paccmotpu pucyHOK.

Mpuayman 4 3apgauv no 3anucsm.
10 + 4 10 — (4 : 2)
10 — 4 10 <+ @ ¢ 2)

CocraBb BbipaykeHus.

U3 cymmbl uucen 36 u 6, 3Haka geneHusa W pas-
Hoctu uucen 50 wu 43,

U3 uucna 95, 3Haka BbluMTaHUS W npou3BefeHUs
uucen 8 u 8.

U3 pasvoctn uucen 100 u 54, 3nHaka BblUMUTAHUS
U uucna 26.

M3 wuactHoro uwicen 48 w 8, 3HakKa ClOXKeHUS
n uucna 70.

Mana kynun 1 m 20 cm 3nekTponposoga no Le-
He 15 pybnei 3a metp u poserky 3a 32 pybns.
Bbiumcnin ctoumMocTb  MOKynKM.



15.

16.

17.

18.
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Haueptn OTpe3oK, KOTOpbIM KOpo4e LIWPWHbI JIUCTa
TeTpaau Ha 8 cwm.

Ha3oBu oTpesku, KoTOpble SBASIOTCA JUaroHaNsMu
npsimoyrosisiuka ABMC.

a) B K M

A E c

Kakas dwurypa sensercs obuied uactbio:

1) ABYX nNpPSMOYrosibHUKOB;

2) NpsIMOYrofibHUKA W TPEeYrosibHWKa?

Bbipexxu Takve curypbl M COCTaBb M3 HUX MNPSAMO-
YrOJIbHUK.




19.

20.

21.

22,

23.

126

Hanpgu:

BOCbMYIO 4acTb cymmbl uucen 30 u 34;
yeTBepTb pasHoctu uucen 50 wu 34;
nosiouHy pasHoctd uucen 100 u 86;
NATYIO 4YacTb npou3BefeHus uucen 6 u 5;
YETBEPTYIO 4YacTb YacTHoro uucen 64 u 8.

Ons 3anucana uetbipe uucna no Takomy npaBusy:
nepsoe uucno 27, a Kaxpoe cnepylollee COCTaB-
NAeT TpeTb npeablaywiero. 3anuliM 3TM 4YMucha.

Ot Hauana cytok npowno 3 uwaca. Bo ckonbko
pa3 ocTaBliascAa 4YacTtb CyToK 6onblue npoLues-
wen?

K kaxgomy u3 npeanoxenuit nopnbepu BepHo co-
CTaB/IeHHOE BbIpayKeHuWe.

K uucny 18 npubasute pasHocts umcen 15 u 9.
18 + (15 + 9) 18 + (15 — 9)
18 — (15 — 9) (18 + 15) — 9

PasHoctb uucen 26 u 19 ysenuuuts B 5 paas.
(20 — 19) + 5 (26 + 19) » .5
(26 — 19) - 5 (26 — 19) — 5

Hucno 90 ymeHbwuts Ha npowussepeHue uucen 9
n 3.

90 — (9 « 3) (90 — 9) : 3

80 = {9 : 3) (90 : 9) - 3

CoctaBb Bblpa)keHWe W HalaM ero 3HauyeHue.
HactHoe uucen 35 u 7 ysenmuuts Ha 40.
MNpoussenenne unucen 3 u 2 ysenuuutb B 9 paa.
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Copepsranne

YMHOXeHHe uucna 5 u peneHue Ha 5.

NaiEn GaeTE SWEID s sowns s veise s Beaisn 8 wee 4
YMHOXKeHue uucna 6 v peneHue Ha 6.
Lllecran UatTh WUMEIA <5 5 59065 ssnnas asn sEsaea 10
Mnowapb durypbl. EguMHWALbl naowagy ....... 27
YMHOXeHue uucna 7 w pgeneHve Ha 7.
CenbMas YacTb UMC/IA «vvvvrenenneoonnnnnnas 35
YMHOKeHue uucna 8 u pgeneHue Ha 8.
BocbMasi HaCTb HYHUCIA . .vvvvevvnrerenennnnn 45
YMHOXeHWe uucna 9 w pgenedve Ha 9.
JleBATAs YACTb YMCA ¢ v vt v v et vnnenenennennns 55

Bo ckonbko pa3s 6Gonbuwe wav MeHbwe?...... 64
Pelwenve 3agay Ha yBenuueHue

U YMEHbLUEHWEe B HECKOJIbBKO Pa3 .....c.ooven. 74
HaxoxpeHue HeCKOJIbKMX 4Yacted yucna....... 19
HasgaHus uucen B 3anucax QeUCTBUM ........ 87
YUCNoBbIE BBIPAKEHUA . .vvverrrenennenneanas 93
CocraBneHWe YMCNOBBIX BbIPAXKEHWUM . ...vu.... 100
YroH: TIOBMOM YPOM o0 misinisosss s@ninmsnse 105
MpsamoyronbHUK, KBagpar.......oveeveennnnn B
CBOMCTBA MPSMOYTOMBHUKA « 2 v v v v e eenennnnns 116
Mnowanb NPAMOYIONBHUKA . « v v vvwennrnnevns. 122
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